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BÝVALÝ FOTBALOVÝ STADION 
ČEKÁ REKONSTRUKCE

Na místě bývalého fotbalo-
vého stadionu Svazácká v  Zá-
břehu vznikne v horizontu 10 let 
moderní sportovní areál. Podle 
studie z dílny Městského atelié-
ru MAPPA by v blízkosti dnešní-
ho Aquaparku mohly stát nejen 
sportovní hala a wellness cent-
rum, ale také krytý bazén. Podle 
architektů je zde dost místa pro 
další sportovní halu, parkovací 
dům nebo hotel.

Součástí návrhu je nová uliční 
síť, jejímž cílem je propojení úze-
mí s okolním sídlištěm a Bělským 

lesem. Lemována bude stromo-
řadím a  doplní ji také prvky pro 
hospodaření s  dešťovou vodou. 
V  plánu je vybudování nových 
parkovacích míst a  veřejných 
prostranství pro odpočinek, set-
kávání a dětské hry. Stávající hři-
ště budou modernizována.

Studie, která zohledňuje 
podněty z  dotazníkového prů-
zkumu, bude sloužit jako pod-
klad pro rozhodování o  prodeji 
a  směně pozemků. Záměry na 
jejich prodej bude město Ost-
rava řešit na začátku roku 2025.

LISTOPAD VE ZNAMENÍ 
ROZPOČTŮ

A máme tady opět krásně barevný podzimní čas. Lidé na rad-
nici ale nemají na procházky ani pomyšlení, finalizují totiž pří-
pravy obecního rozpočtu pro příští rok. Jeho hlavními položkami 
jsou opět služby pro obyvatele Jihu, výstavba a  rekonstrukce 
parkovišť, opravy podchodů, škol, bytových domů, chodníků 
a místních komunikací. Osobně mě těší, že nově získáme a bude-
me se starat o hasičskou zbrojnici v Hrabůvce, kde vznikl druhý 
Sbor dobrovolných hasičů.

Samozřejmě, sestavování příjmů a výdajů není vůbec snad-
né, druhým rokem nás totiž zasáhne snížení rozpočtového ur-
čení daní, které stanovila vláda ve svém daňovém balíčku. Ještě 
výrazněji má na Moravskoslezský kraj dopadnout dohoda Aso-
ciace krajů ČR, podepsaná mimo jiné tehdejším hejtmanem Ivo 
Vondrákem.

Velkou „čáru přes rozpočet“ může způsobit i  vládní návrh 
týkající se nepedagogických pracovníků ve školách, mezi které 
patří kuchařky či pedagogičtí asistenti. Nikdy dříve nebylo úko-
lem obcí platit ze svých rozpočtů zaměstnance škol, stejně jako 
doplácet na úředníky státní správy s přenesenou působností či 
provozovat pošty. Pořád doufám a chci věřit, že zvítězí zdravý 
rozum a  nedojde k  dalšímu finančnímu zatížení obcí. Zkrátka, 
hlavu vzhůru! Vždy jsme si poradili a stane se tak i v roce 2025. 
Nepřestaneme usilovat o to, aby byl náš obvod dobrým místem 
k životu.

Když už mluvím o rozpočtu, musím zmínit participativní roz-
počet Náš Jih, který je právě teď v rozhodující fázi hlasování. Va-
šich nápadů tentokrát není přehršle, ale jsou mezi nimi kvalitní 
a skutečně hezké projekty. Stojí za podporu ostatních a  i já už 
mám své favority. Hlasovat můžeme také o nových hodinách na 
Náměstí Ostrava-Jih v Hrabůvce. Jsem zvědavý, který ze tří ná-
vrhů nakonec zvítězí.

Krásný podzim přeje
váš starosta a senátor

Martin Bednář

AKTUALITY

Prostor, kde by měl stát moderní sportovní areál.

TRŽNICE JE NA PRODEJ

Přípravy k  rekonstrukci ná-
městí SNP pokračují. Zájemci 
mohou o  pozemky v  areálu 
tržnice na ulici Čujkovova po-
dat nabídky za účelem jejich 
odkoupení.

Náměstí SNP je středem 
Jihu, kde vytváří centrum jeho 
zábřežské části. Vymezují ho 
ulice Výškovická, Pavlovova, Pl-
zeňská, Vodní areál Jih a Bělský 
les. V minulosti sloužil nabízený 
prostor jako tržnice s  farmář-
skými výrobky, dnes je z  větší 
části nevyužíván.

Nabídky k  odkupu musí být 
doručeny na podatelnu Úřadu 

městského obvodu Ostrava-Jih 
nejpozději do 30.  dubna 2025. 
Do výběru budou zařazeny 
pouze ty, které budou v zalepe-
né obálce s  čitelně označenou 
zpáteční adresou a  popisem 
Náměstí SNP – tržnice – prodej 
pozemku. NEOTVÍRAT.

Každá nabídka musí mimo 
jiné obsahovat popis zamýš-
leného způsobu využití před-
mětného území, prezentaci 
formou vizualizace a  další ná-
ležitosti. Podrobné podmín-
ky jsou ke stažení na webu: 
ovajih.ostrava.cz v sekci Úřed-
ní deska pod číslem 626.
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11. listopadu 2024

SVATOMARTINSKÉ BINGO LÁKÁ SENIORY I STUDENTY
Kulturní zařízení K-TRIO 

na ulici Dr.  Martínka v  Hra-
bůvce bude 11.  listopadu patřit 
Svatomartinskému bingu. Od 
16 hodin zde budou pro pří-
chozí připraveny společenská 
desková hra, uvítací přípitek 
a  pro všechny milovníky tan-
ce i  hudební doprovod kapely 
Petřvalďanka.

Organizátoři nezapomněli 
ani na tradice spojené se sva-
tomartinským vínem, jejichž 
součástí je nejen ochutnávka 
svatomartinského moku, ale 
i možnosti zakoupit si vybrané 

lahve domů. Na výherce jed-
notlivých kol binga čekají hod-
notné ceny.

„Na předchozí ročníky jsme 
dostali od hráčů pozitivní reakce. 
Mě osobně potěšilo, že kromě 
seniorů mají o tuto společenskou 
hru zájem také studenti,“ řekl 
starosta Martin Bednář.

Vstup na akci, kterou orga
nizuje příspěvková organizace 
Kulturní zařízení Ostrava-Jih, je 
50 korun, v  nichž je započítán 
zahajovací přípitek a chlebíček 
k občerstvení. Více informací je 
na webu: kulturajih.cz.

27. listopadu 2024 až 12. ledna 2025

VÁNOČNÍ MĚSTEČKO SE OTEVŘE V LISTOPADU
V Bělském lese se opět roz-

svítí Vánoční městečko. Své 
brány otevře v  Lesní škole na 
ulici Antonína Brože již 27. listo-
padu. Nasvícené vánoční moti-
vy, které potěší děti i  dospělé, 
zde budou k vidění od 16 do 20 
hodin, a to až do 12.  ledna. Vý-
jimkou jsou 24. a  31.  prosinec 
a  1.  leden 2025, kdy zůstanou 
brány městečka uzavřeny.

Ani letos nezůstane jen 
u  světelných atrakcí. Jednou 
týdně se budou v  jurtě konat 
placené workshopy, například 
zdobení perníčků, výroba oz-
dob na stromeček a další.

Vstupné je dobrovolné. Ná-
vštěvníci si budou moci vybrat 
ze tří možností, kam jejich pří-
spěvek poputuje. Mohou ho 
věnovat na krmení zvířat v Les-
ní škole, charitě Společně s Oli 
nebo sociálnímu domu Alzhei-
mer home Ostrava.

Akci za podpory městské-
ho obvodu Ostrava-Jih a  spo-
lečnosti Ostravské komuni-
kace pořádá Kultura Jih. Více 
informací o  doprovodném 
programu a otevírací době zá-
jemci najdou v  průběhu listo-
padu na webu: kulturajih.cz 
a vanocenajihu.cz.

24. listopadu a 1. až 23. prosince

ADVENT ZPESTŘÍ TRADIČNÍ MIKULÁŠ S ČERTY, KOLEDY I POHÁDKY
Sváteční program na Jihu 

zahájí rozsvícení vánočních 
stromů na dvou náměstích. 
První se rozzáří v  17 hodin na 
náměstí SNP v Zábřehu 24. lis-
topadu. Součástí akce bude 
kulturní program. Děti budou 
moci přímo na náměstí poslat 
dopis Ježíškovi. Týden poté, 
1.  prosince, bude v  17 hodin 
rozsvícen vánoční strom na 
Náměstí Ostrava-Jih a součas-
ně i  vánoční výzdoba v  ulicích 
obvodu.

O hvězdný pěvecký rozjezd 
se první adventní neděli posta
rá Michal Hrůza s kapelou. Roz-
lévat se bude i tradiční radniční 

punč. V následujících dnech vy-
stoupí například Eddie Stoilow 
(8. 12.), Yo Yo Band (14. 12.), The 
Gospel Family Nová Dubnica 
(21. 12.) nebo Everyday Friday 
(22. 12.). Program plný hudby, 
pohádek a  dalších atrakcí po-
trvá denně od 17 hodin až do 
23. prosince.

Stánky s občerstvením a na-
bídkou vánočního zboží budou 
otevřeny pondělí až pátek od 12 
do 20 hodin, o víkendu od 10 
do 20 hodin. Chybět nebudou 
ukázky řemeslníku ani dětská 
minizoo. Další informace o  vá-
nočním programu jsou k dispo-
zici na webu: vanocenajihu.cz.

www.ovajih.cz
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Jedna z modernizovaných zastávek – Hrabůvka kostel

MODERNIZACE ZASTÁVEK
Nové přístřešky, zábrad-

lí a  vybavení, jako jsou lavičky 
nebo odpadkové koše, získá dal-
ších třináct tramvajových zastá-
vek v Ostravě. Chybět mezi nimi 
nebudou Kino Luna, Zábřeh, 
Obchodní centrum, Rodinná, 
Jubilejní kolonie ve směru na 
centrum či Nové Výškovice opět 
ve směru na centrum. V příštím 
roce se postupně tato místa 

připojí k  jedenácti zastávkám, 
které Dopravní podnik města 
Ostravy modernizoval letos. Na 
Jihu mezi nimi byly například 
zastávka ÚMOb Jih, Most Čs. 
armády, Hrabůvka Poliklinika, 
Hrabůvka kostel, Antonína Po-
ledníka a  Václava Jiřikovského. 
Do konce letošního roku k  nim 
ještě přibudou Karpatská, Kapi-
tána Vajdy a Sport aréna.

ZMĚNA PARKOVÁNÍ NA PROVAZNICKÉ ULICI
Z důvodu zahájení stavby nových bytových objektů nazvaných VILADOMY, kterou v Hrabůvce 

realizuje soukromý investor, nemohou řidiči osobních vozidel od 7. října parkovat podélně v části 
ulice Provaznická, konkrétně v blízkosti školy. Dostupné náhradní veřejné parkoviště pro ně bylo 
zřízeno ve vzdálenosti asi 60  m  od původních stání, a  to na zpevněné ploše vedle Vítkovické 
střední průmyslové školy.

NOVÁ PODOBA ZÁMECKÉHO PARKU

V parku nedaleko Zámku 
Zábřeh vzniklo nové relaxační 
plato doplněné vodním prvkem. 
Součástí odpočinkové zóny jsou 
sedací lavice a vyvýšené oblou-
kové zídky. Do nich nechal ar-
chitekt zabudovat LED svítidla, 
která decentně celý prostor na-
světlují. Zemní světla v  pocho-
zích dřevo-plastových roštech 
osvětlují místní pítko a  koruny 
stromů. Pro osoby se sníženou 
schopností pohybu nebo ori-

entace byla v  parku pořízena 
vodící linie ve stávající obrubě 
spojovacího chodníku. Další linii 
tvoří točená betonová zídka se 
sedáky.

Současně byl v  parku vy-
měněn mobiliář, přetrasovány 
původní stezky, rekonstruová-
ny chodníky a  vysazeny nové 
dřeviny a  záhony s  květinami, 
včetně travin. Celkové nákla-
dy projektu přesáhly částku 
13,4 milionu korun bez DPH.

OPRAVENÝCH CHODNÍKŮ POSTUPNĚ PŘIBÝVÁ

Občané mají k dispozici další 
opravené chodníky. Nový asfal-
tový povrch dostala část cyklo-
stezky za zahrádkářskou osadou 
v ulici K Odře, kterou na začátku 
září podemlela povodňová vlna. 
Již několik dnů po záplavách 

byla frekventovaná cyklotrasa 
z  Výškovic směrem k  Jistebnic-
kým rybníkům plně funkční.

Rekonstrukce komunikací se 
nezastavily ani v  místech, kam 
se voda nedostala. „Opraveny 
byly například úseky na ulici Ho-

rymírova v nákladu 737 tisíc ko-
run. Za dalších více než 857 tisíc 
jsme nechali opravit chodník na 
ulici Jiřikovského a  871 tisíc si 
vyžádá oprava v ulici Krakovská 
před Střední školou společen-
ského stravování,“ řekl místo-
starosta Otakar Šimík a  dodal: 
„Do oprav chodníků v  ulici 
Dr.  Martínka budeme investo-
vat 897 tisíc a stejné náklady si 
vyžádá také oprava chodníku 
v ulici Dolní.“

K finančně náročnějším 
projektům patří rekonstrukce 
chodníku podél ulice Výškovic-
ká ve směru od Výškovic mezi 
ulicemi Čujkovova a  Pavlovova, 
kde bude nově položena zám-
ková dlažba. Náklady na tuto 

revitalizaci jsou odhadovány na 
3 miliony korun.

„Ještě v  průběhu letošní-
ho roku by měly být opraveny 
chodníky mezi ulicemi Cholevo-
va a Zdeňka Vavříka, jež si vyžá-
dají více než 1,6  milionu korun, 
a rekonstrukce mezi ulicemi He-
ritesova, Závodní a Jubilejní, na 
kterou radnice vyčlenila 2,1 mili-
onu korun. V obou případech je 
nově pokládán nejen povrch ko-
munikací, ale současně dochází 
k výměně silničních obrubníků,“ 
upřesnil místostarosta. Sou-
časně se dostavuje nový chod-
ník na zastávce Josefa Kotase 
ve směru na Dubinu tak, aby 
tu vznikl přechod pro chodce 
a lidé nepřelézali svodidla.

Foto: Adolf Horsinka

Ilustrační foto
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AKCE A NOVINKY, KTERÉ BY VÁS 
MOHLY ZAJÍMAT

ZASTUPITELSTVO
Dne 19. prosince se od 13 hod bude 

konat ve 4. poschodí radnice (budova 
A) na ulici Horní v  Hrabůvce desáté 
Zastupitelstvo městského obvodu 
Ostrava-Jih. Zasedání je jako obvykle 
přístupné i široké veřejnosti. Materiá-
ly jsou k  dispozici na: ovajih.cz a  na 
informacích úřadu. Průběh jednání 
je rovněž možno sledovat on line na  
webu, videozáznam bude k dispozici 
na YouTube kanálu obvodu.​

ODPADNÍ VODY
Čistička odpadních vod v  Přívoze 

je po nedávných povodních mimo 
provoz. Odpadní vody tečou do 
řeky Odry. Společnost OVAK vyzývá 
všechny k  respektování Kanalizační-
ho řádu, zejména k nevhazování věcí, 
jako jsou ruličky toaletního papíru, 
dětské pleny, vlhčené ubrousky, léky, 
chemikálie, stavební odpad a další. Co 
vše do kanalizace nepatří, je k vidění 
na webu: ovak.cz.

PRODEJ UKONČEN
Jízdenky ani jízdní doklady se již 

v  Obchodním centru Kotva koupit 
nedají. Dopravní podnik prodejnu 
uzavřel. K  nákupu musí nově zájem-
ci využívat e-shop na webu: dpo.cz/
eshop nebo některou z dalších prode-
jen. Koupit se dají v budově Infocentra 
na Náměstí Ostrava-Jih. ODISky, které 
si lidé nestačili vyzvednou, je možné 
získat v zákaznickém centru na Podě-
bradově ulici.

PAMÁTNÍK V DEPOZITU
Kamenné sousoší Komunisté ne-

daleko radnice bylo z  důvodu plá-
nované rekonstrukce odvezeno do 
depozitu. Na původní místo se již 10ti 
tunová socha nevrátí. Po rekonstrukci 
by měla stát, doplněná o  informační 
tabuli, v  křížení ulic Pavlovova a  Ro-
dimcevova. Původní prostor, který 
bude zatravněn, je zařazen mezi stra-
tegické pozemky určené k  prodeji 
v rámci celé Ostravy.

FILM O PÁTÉ
Zábřežské Kino Luna ve spolupráci 

s Ostravskými pěšinami zahájilo v říj-
nu nový projekt nazvaný Film o páté. 
Cílem je vrátit do kina obnovené pre-
miéry digitálně restaurovaných čes-
koslovenských filmů prvorepublikové 
a  protektorátní produkce a  připravit 
široké veřejnosti nevšední kinozáži-
tek. Vstupenky jsou k dispozici v po-
kladně kina nebo je možné je koupit 
online na webu: kulturajih.cz.

PARLAMENT
Od října se opět začal každou stře-

du od 15 hodin scházet Parlament 
mládeže Ostrava-Jih. Určen je žákům 
od šestých tříd výše, kteří mají zá-
jem účastnit se aktivního veřejného 
života a zapojit se do tvorby projek-
tů pro ostatní studenty. Záměrem 
iniciativy je zapojit žáky do veřejné-
ho života. Zájemci o  členství se mo-
hou přihlásit prostřednictvím webu: 
svc-korunka.cz v sekci Přihlášky.

Foto: archiv OVAK

www.ovajih.cz
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STAVĚT SE BUDE NA STRATEGICKÝCH POZEMCÍCH
Jako první ostravský městský obvod může Jih nově využívat pro rozhodování o výstavbě na svém území dokument Stra-
tegické pozemky k prodeji. Návrh, který prověřuje možnosti prostorového řešení nové zástavby na vybraných pozemcích, 
připravil Městský ateliér prostorového plánování a architektury (MAPPA) ve spolupráci s obvodem.

Cílem je, aby záměry na novou výstavbu 
byly připravovány na podkladu stanovené 
prostorové regulace a podmínek využití jed-
notlivých pozemků. Díky tomu bude možné 
zajistit odpovídající kvalitu vystavěného 
prostředí.

„Tento důležitý materiál bude sloužit 
mimo jiné jako základ pro rozhodování or-
gánů obce o prodejích pozemků ve vybra-
ných lokalitách. Nejedná se o záměr prode-
je pozemků, ale o návrh konkrétních lokalit 
určených k  budoucí zástavbě a  případné-
mu prodeji. Předpokládáme, že navržený 
materiál bude v  průběhu let upravován 
v  návaznosti na potřeby a  rozvoj našeho 
obvodu,“ vysvětlil starosta Martin Bednář. 
„Stavět na strategických pozemcích mo-
hou v  budoucnu jak soukromí investoři, 
tak město. Podstatné je, že tyto pozemky 
nabízejí příležitost pro doplnění bytových 
domů, občanské vybavenosti a  dalších 
funkcí, které v současnosti v našem obvo-
dě scházejí,“ dodal.

Vytipováno bylo celkem jedenáct za-
stavitelných ploch. Při identifikaci tvůrci 
vycházeli z digitální Databáze využitelných 
ploch, kterou MAPPA pro Ostravu tvoří 
a spravuje, a z podnětů městského obvodu. 

Návrh Strategických pozemků na území Os-
trava-Jih bude časem ke stažení na webu: 
investinostrava.cz. Již nyní ho lze najít na 
webových stránkách: ovajih.cz, konkrétně 
na Úřední desce pod číslem 627/2024.

SILNIČÁŘI I TECHNICKÉ SLUŽBY SE PŘIPRAVUJÍ NA ZIMU
Zimní údržba komunikací začíná každoročně 1. listopadu. Souběžně s ní začalo čištění místních cest a chodníků, ze kte-
rých je třeba v těchto dnech odstraňovat zejména spadané listí. Zimní provoz bude ukončen 31. března 2025.

Na území obvodu se nachází přibliž-
ně 311  kilometrů chodníků a  cest, které je 
nutno v  zimním období udržovat sjízdné 
a schůdné. „Na úsecích, po kterých jsou ve-
deny trasy městské hromadné dopravy, a na 
místních komunikacích vyjmutých ze správy 
městského obvodu, zajišťuje zimní údržbu 
společnost Ostravské komunikace,“ uvedl 

Otakar Šimík, místostarosta pro komunální 
služby, dopravu a silniční hospodářství. Do-
dal, že na zbývajících udržovaných cestách 
zajišťuje zimní údržbu obvod jak prostřed-
nictvím příspěvkové organizace Technic-
ké služby Ostrava-Jih, která zodpovídá za 
sídliště Bělský Les a  Zábřeh, tak s  pomocí 
nasmlouvaných společností. Konkrétně na 

Pískových dolech, Dubině a  v  Hrabůvce se 
jedná o společnost Vykrut zahradní služby. 
Ve Výškovicích na komunikace dohlíží spo-
lečnost Ostravské městské lesy a zeleň.

Do plánu zimní údržby nejsou zahrnuty 
všechny místní komunikace. Nařízení města 
č. 14/2022 specifikuje úseky cest III. a IV. tří-
dy v katastru města Ostravy, na kterých se 
pro jejich malý dopravní význam sjízdnost 
ani schůdnost odstraňováním sněhu a nále-
dí nezajišťuje. Základní povinností uživate-
lů těchto úseků je přizpůsobit jízdu a chůzi 
stavu vozovky, přičemž každý z  účastníků 
silničního provozu musí dbát na vlastní opa-
trnost a  věnovat stavu komunikace zvýše-
nou pozornost.

Požadavky na zajištění bezpečnosti na 
cestách mohou lidé v pracovních dnech od 
7 do 14 hodin nahlásit na dispečink odboru 
dopravy a komunálních služeb, a to na tele-
fonní číslo: 599 430 270. V čase od 14 do 7 
hodin a ve všechny nepracovní dny, včetně 
svátků, je třeba kontaktovat dispečink Tech-
nických služeb Ostrava-Jih na telefonním 
čísle: 601 568 205.

Všechna oznámení a  podněty občanů 
jsou následně prověřována a  individuál
ně řešena ve spolupráci s  Městskou policií 
Ostrava.

Foto: archiv Ateliér MAPPA

Foto: archiv TSOJ
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Proškolení seniorů probíhá přímo v jejich domácnostech.

OBVOD KOUPIL DALŠÍ NOUZOVÁ TLAČÍTKA
Samostatně žijící senioři na 

Jihu se dočkali dalších 41 tís-
ňových tlačítek. Aktuálně je 
na Jihu v  provozu 224 tlačítek 
z 577, které mají k dispozici dří-
ve narození v Ostravě. Napojena 
jsou na dispečink městské poli-
cie, který při aktivaci okamžitě 
vysílá na místo nejblíže situova-
né hlídky. „Jen loni naši strážníci 
vyjížděli k  seniorům 365krát, 
přičemž v  55 případech bylo 
nutné zavolat zdravotníky,“ uve-
dl mluvčí Městské policie Ostra-
va Jindřich Machů.

Zařízení se skládá z  řídící 
jednotky a  dvou bezpečnost-
ních tlačítek. Jedno má seni-
or u  sebe, druhé je upevněno 
u  vstupních dveří bytu. „Cena 
za sadu činí téměř 12 tisíc korun, 
obvod proto letos na pořízení 

41 kusů vyčlenil částku 497 tisíc 
korun,“ popsal místostarosta 
Jiří Stráník s tím, že prostředky 
radnice převedla do rozpočtu 
městské policie, která zajistí jak 
dodání a  instalaci tlačítek do 
domácností, tak proškolení bu-
doucích uživatelů a  následnou 
kontrolu provozu.

Zařízení je montováno sa-
mostatně žijícím seniorům nad 
65 let a osaměle žijícím osobám 
s  vážným zdravotním hendi-
kepem. Služba je poskytována 
bezplatně. Uživatel si pouze 
každoročně kupuje kredit na 
SIM, která je součástí řídící 
jednotky.

Více o službách odboru soci-
ální péče je k dispozici na webo-
vých stránkách: ovajih.cz v sek-
ci Odbor sociální péče.

CYKLOSVĚTLUŠKA ROZSVÍTÍ BĚLSKÝ LES
Procházku či projížďku Běl-

ským lesem s  lampiony naplá-
novali na 6. listopadu organizá-

toři akce Cyklosvětluška aneb 
Světýlka naděje 2024 pro Ště-
pána Kaloče.

„Původně jsme chtěli benefi-
ci zakončit pochodem či jízdou 
Bělským lesem. To jsme museli 
z důvodů povodní zrušit. A pro-
tože chceme, aby si lidé užili 
atmosféru osvětleného lesa, 
rozhodli jsme se pro pochod 
s lampiony. Registraci zahájíme 
v  17.30 hodin v zahradě Akord. 
Pochod odstartujeme v  18 ho-
din. Odvážnější účastníci mo-

hou přijet i  na kole nebo kolo-
běžce. Nejoriginálněji nasvícený 
účastník získá cenu,“ uvedla za 
organizátory Tereza Zgabajo-
vá s tím, že akce začíná i končí 
v  Akordu, kde bude připraven 
bohatý kulturní program, je-
hož součástí je předání šeku 
Štěpánovi.

Registrace na Cyklosvět-
lušku 2024 je online na webu: 
cyklosvetluska.cz, nebo ve 
stánku v  zahradě Akord přímo 
v den konání akce.

POMOC PRO RODINY PEČUJÍCÍ O SVÉ BLÍZKÉ DOMA

Pomoc a podporu odborníků 
z oblasti sociální péče nepotře-

bují jen lidé v seniorském věku, 
nemocní, s postižením a speci-

fickými potřebami, ale i  ti, kteří 
se rozhodli starat se o ně v klidu 
a  přirozeném prostředí domo-
va. Usnadňují jim přípravu jídla, 
oblékání a  hygienu, vedou jim 
domácnost, nebo je doprovázejí 
k lékaři, vyřizují s nimi běžné zá-
ležitosti a  podobně. Péče bývá 
často náročná a  negativně se 
může podepsat na psychickém 
i  fyzickém zdraví osob, které 
o  své blízké pečují, jejich pů-
sobení v  práci, finanční situaci 
a možnosti vést běžný život ve 
společnosti. Pečující často ne-
mají nikoho, kdo by je v  jejich 
práci byť jen na několik hodin 
zastoupil.

Na Jihu se lze obrátit s  žá-
dostí o pomoc na Odbor sociál-
ní péče sídlící v přízemí budovy 
C radnice, konkrétně na Odděle-
ní péče o staré a zdravotně po-
stižené občany. Vedoucí oddě-
lení Gabriela Forrová společně 
s  dalšími spolupracovníky umí 
nabídnout základní sociální po-
radenství a pomoc při orientaci 
v nelehké životní situaci. Výjim-
kou není odborné poradenství 
ani pomoc s  podáním žádostí 
o různé druhy sociálních dávek 
či jiné formy finanční pomoci.

Bližší informace najdou zá-
jemci na webu: ovajih.cz v sekci 
Odbor sociální péče.

TĚLOCVIČNY
Odbor školství zpracoval 

přehled volných pronájmů v tě-
locvičnách základních škol ob-
vodu Ostrava-Jih. Využít je mo-
hou jednotlivci a  organizované 
spolky a  firmy. Zájemce musí 
kontaktovat vybranou školu 
a  domluvit si podmínky, cenu 
a nájemní smlouvu. Volné časo-
vé úseky se mohou měnit. Více 
informací je na webu: ovajih.cz 
v sekci Volné prostory k proná-
jmu v  tělocvičnách ZŠ Ostra-
va-Jih, školní rok 2024/25.

Ilustrační foto

www.ovajih.cz
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U DĚTÍ JE TŘEBA PODPOROVAT SVOBODNÉ MYŠLENÍ 
A INICIATIVU, JE PŘESVĚDČEN MÍSTOSTAROSTA RADIM IVAN
Při opakování stejných věcí se může stát, že člověk zabředne do stereotypu, ze kterého je to jen krok k průměrnosti. Pro-
to je podle Radima Ivana třeba hledat nové cesty a neotřelé postupy, jak současný stav posunovat dál. Někdy se jedná 
o pouhé detaily. Právě ony ale nejčastěji přispívají ke změnám, které se v konečném důsledku ukážou jako nejpodstat-
nější.

1.	 Jaké novinky kantorům i žákům v novém školním roce obvod 
připravil?

Od začátku tohoto volebního období se zaměřujeme na posílení 
spolupráce mezi našimi školami a  na minimalizaci vzájemné kon-
kurence. Myslím, že se nám to daří. Proběhlo několik personálních 
změn na pozicích ředitelů a mohu říci, že jsem s aktuálním týmem, 
který zajišťuje vzdělávání v našem obvodě, spokojen. To nám nyní 
umožňuje zaměřit se na dlouhodobé reformy. Jednou z našich hlav-
ních priorit je zajistit, aby se žáci ve školách cítili dobře. Proto jsme 
letos provedli průzkum spokojenosti mezi žáky, abychom zjistili, jak 
školu vnímají. Chceme vytvářet bezpečné a  partnerské prostředí, 
kde je učitel partnerem žáka. V dnešní době je klíčové podporovat 
svobodné myšlení a iniciativu u dětí. Nepotřebujeme, aby ze škol vy-
cházeli lidé, kteří umí jen poslouchat – potřebujeme tvořivé a podni-
kavé osobnosti. Dále pracujeme na modernizaci škol. Navštívili jsme 
obdobné projekty v německém Norimberku a chceme přenést dob-
rou praxi k nám. Tento proces změn ve školství je běh na dlouhou 
trať, s horizontem zhruba 10 let.

2.	 V našem školství se často zapomíná na nadané děti. Dá se 
s tím něco dělat?

Určitě ano. V našem obvodě podporujeme školy v práci s talen-
tovanými dětmi a zvažujeme založení školy pro mimořádně nadané. 
Tento projekt je zatím ve fázi příprav, ale myšlenka nás velmi inspi-

ruje a rádi bychom ji realizovali. Kromě toho motivujeme školy, aby 
nabídly talentovaným žákům rozmanité zájmové kroužky. Umím si 
představit kroužky zaměřené na vědu nebo třeba na investování. 
Každý ředitel má možnost otevřít nový kroužek. My jsme připraveni 
ho finančně podpořit. Mnoho našich ředitelů přistupuje k nabídce 
kroužků proaktivně. Zjišťují, co dětem a rodičům chybí, a každý rok 
tuto nabídku upravují. To je skvělá praxe.

3.	 Jedním z neotřelých postupů rozvoje dětí byla myšlenka zapo-
jit mládež do projektu School Games. Splnila tato akce očekávání?

Je to úžasný projekt. Kromě samotné akce jsme pracovali na stu-
diích, které se zabývaly prevencí závislostí, sportovními a stravova-
cími návyky a fyzickou kondicí. Na výstupy těchto studií se podívalo 
kolegium odborníků, rodičů i členů žákovského parlamentu. Jedním 
z alarmujících zjištění je, že děti, které tráví delší čas u mobilních za-
řízení, jsou náchylnější k experimentování s drogami. Virtuální svět 
nabízí únik od reality, ale to je pouze dočasné řešení. Sociální sítě 
a hry poskytují rychlé dávky dopaminu, které jsou ale krátkodobé, 
a proto děti hledají další a další stimulaci. Tento mechanismus je po-
dobný jako u drog – alkoholu, marihuany, kokainu nebo energetic-
kých nápojů. Apeluji na rodiče, aby věnovali pozornost tomu, kolik 
času jejich děti tráví u obrazovek. Pokud je to více než 8 hodin den-
ně, může to představovat problém. Tohle je jedna z největších výzev, 
kterou chceme na odboru školství řešit spolu s odborníky a rodiči. 
Jsem nadšený, že jsem našel kolegy, kteří jsou odhodláni tento pro-
blém řešit se mnou.

+1	Co byste si přál, pokud jde o děti na Jihu?
Přál bych si, aby děti měly vždy někoho, na koho se mohou obrá-

tit – ať už je to rodina nebo škola. Denně sledujeme smutné zprávy 
o tom, jak si mladí lidé berou život, a to je nesmírně tragické. Chtěl 
bych, aby mladí lidé věděli, že každý problém má řešení a že není 
nic špatného na tom, když se člověku něco nedaří, nebo se necítí 
dobře ve svém těle. Přál bych si, abychom jim dokázali poskytnout 
potřebnou pomoc. Mým přáním je, aby bylo pro děti naprosto nor-
mální obrátit se na školního psychologa nebo vyhledat psychote-
rapeutickou pomoc. Stejně tak by to mělo platit pro jejich rodiče. 
Nikdo z nás není superhrdina a někdy potřebujeme s někým mluvit 
o svých problémech.

Projekt School Games přivádí děti zpět ke sportu. Nadšení malých talentů je nakažlivé.
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V rámci mimoškolních aktivit se 
mohou děti zapojit až do 70 klubů 
a  spolků, které jsou zájemcům k  dis-
pozici zejména při ZŠ a MŠ, kde vyu-
žívají především pronájmy tělocvičen. 
Některé spolky mají vlastní prostory, 
případně klubovny pronajaté od ob-
vodu Ostrava-Jih.

Na 16 základních škol, jejichž zřizovatelem je městský 
obvod Ostrava-Jih, nastoupilo ve školním roce 2024/2025 
na 931 prvňáčků. Do 29 mateřských škol rodiče přihlásili 
přes 900 dětí.

Přibližně 3 miliony korun bude stát 
zahrada Moře na Jihu, která se začne 
ještě letos budovat na odloučeném 
pracovišti ZŠ a  MŠ Krestova na ulici 
Mjr. Nováka.

Do druhého ročníku soutěže Talent 
show se letos přihlásilo 18 zájemců. 
Mezi žáky prvního stupně zvítězila Sabi-
na Garbová se svou vzdušnou akroba-
cií. V kategorii pro žáky druhého stupně 
porotu nejvíce zaujal Petr Michal spole-
čenským tancem.

Do pátého ročníku projektu Prázdniny 
na Jihu se letos zapojilo 662 školáků. Ve 
40 vypsaných aktivitách společně prožili 
na 160 hodin zábavy.

V dubnu letošního roku byla zahájena výstavba skateparku 
pro sportovně založenou mládež. Investice za více než 30 mili-
onů korun by měla být dokončena v květnu příštího roku.

Hudebně, tanečně a  dramaticky 
nadané děti mohou navštěvovat dvě 
základní umělecké školy. Sídlí na uli-
cích Edisonova v Hrabůvce a Sologu-
bova v Zábřehu.

931

18

3 000 000

662

30 000 000

2

70

www.ovajih.cz
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Stejně jako v loňském roce se i letos v říjnu konala kampaň Týdny pro duševní zdraví. Odborníci opět apelovali na to, že 
se stále více dětí a dospělých potýká s psychickými problémy. Jaké nástroje by měl obvod využívat k tomu, aby lidem 
s duševními poruchami pomohl? Co je možné udělat, aby lidí s duševním onemocněním ubývalo?

Dagmar Hrabovská
Ostravak

„Představíme-li si duši jako 
nohy trojnožky  – mysl, tělo 
a  duch, potřebujeme je mít 
všechny tři stejně silné, aby-
chom prospívali, byli v  kondici 
a  ta naše stála nohama pevně 
na zemi,“ řekl jednou herec Da-
vid Suchet.

Obvod vytváří optimální 
podmínky pro péči o harmonic-
ké duševní zdraví dětí, dospě-
lých, seniorů finanční podpo-
rou činnosti stovek organizací 
a spolků v oblasti sociální, spor-
tovní, kulturní, vzdělávání, vol-
ného času, prevence kriminality. 
Podporuje činnost seniorských 
klubů, Universitu třetího věku, 

organizuje kulturní akce pro 
rodiny a  veřejnost. Bylo by žá-
doucí více využívat potenciálu 
školních zahrad a hřišť, měnit je 
v  relaxační a  sportovní centra, 
umožnit tak sousedské a mezi-
generační setkávání. Je nutné 
rozvíjet Centrum sociálních slu-
žeb Jih.

Věra Parýzková
SPD

Dnešní doba je hodně ná-
ročná nejen pro lidi, kteří se umí 
vyrovnávat se společenskými 
turbulencemi, ale hlavně pro ty, 
kteří nedostali do vínku sílu je 
zvládat.

Myslím, že tito lidé potřebují 
pravidelně komunikovat s  od-

borníky na lidskou psychiku 
a  setkávat se s  lidmi podobně 
založenými a  tápajícími. Pro-
to by bylo dobré jim nabíd-
nout přednášky či setkávání 
s psychology.

A děti? Ty potřebují hlavně 
své rodiče, kteří si s nimi budou 
povídat a  zajímat se o  jejich 
duši. Takže společná setkává-

ní u  podobných činností jako 
dospělí.

Pokud by k takovém projek-
tu došlo, ráda bych se podílela, 
pokud by byla možnost.

A na otázku, co je možné 
udělat proto, aby těchto lidí 
ubývalo odpovím, že to je dotaz 
na odborníky.

Ivona Klímová
SPOLU

Městský obvod může využít 
hned několik nástrojů k  pod-
poře lidí s duševními problémy 
a k zajištění jejich začlenění do 
společnosti  – zřízení poraden-
ských center duševního zdraví, 
kde psychologové a  terapeu-
ti mohou poskytovat terapie 

a konzultace; telefonní a online 
linky pro ty, kteří se neodváží 
vyhledat osobní konzultaci či 
potřebují okamžitou podporu, 
pomoc, radu; podpora komu-
nitních aktivit, které pozitivně 
ovlivňují duševní zdraví třeba 
větším zapojením lidí do spo-
lečenského života; organizovat 
informační kampaně, které po-

mohou veřejnosti porozumět 
těmto problémům a  nabídnou 
zdroje, kde vyhledat pomoc.

Pavlína Polášková
Piráti

Tato problematika je z  po-
zice obvodu obtížně řešitelná, 
protože se jedná o  celorepub-
likový problém. Velkou úlohu 
mohou sehrát školy. K řešení ale 
potřebují nové pracovní pozi-
ce – zejména školní psychology, 
sociální a  speciální pedagogy, 

kteří s  duševním zdravím po-
mohou. Část těchto pozic hradí 
ministerstvo, s  výraznější částí 
by mohl/měl pomoci zřizova-
tel – tedy náš obvod.

Stejně tak je důležitá podpo-
ra aktivit, které pomáhají rozví-
jet zdravý životní styl, kreativitu 
a  posilují komunitní a  sociální 
vazby. Pokud by vedle zubařů 

a jiných specialistů zvládl obvod 
zajistit i  ordinace psychologů, 
také by to moc pomohlo.

Důležitá je prevence, řešení 
následků je zdlouhavé, bolest-
né a ne vždy účinné. A možnost 
svá trápení řešit terapeuticky je 
lepší než užívat pouze léky.

Vlasta Gazdová
ANO 2011

Co mě jako první napadne, je 
komunikace a společné aktivity 
rodičů s dětmi. Když oddávám, 
kladu novomanželům na srdce, 
aby si každý den na sebe udě-
lali čas a  komunikovali spolu. 
O  věcech, které je v  průběhu 
dne potkaly, ať už dobré nebo 

špatné. Totéž by mělo být mezi 
rodičem a dítětem. V budoucnu 
se to mnohonásobně vrátí.

Dnes už vím, že chválit 
a zase chválit, je to nejlepší, co 
můžeme udělat, aby nám vyrůs-
tali sebevědomí a zdraví jedinci, 
kteří budou odolávat různým 
nástrahám. Aktivity našeho ob-
vodu můžeme vnímat jako ná-

stavbu rodiny. V současné době 
mohou děti i  rodiče vyplnit 
svůj volný čas návštěvou hřišť 
s  různým zaměřením, nebo se 
věnovat jiným činnostem, jako 
jsou dny řemesel, soutěže, atd. 
Určitě by mohl obvod nabízet 
vzdělávání v  oblasti asertivity 
a komunikace.
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ŠKOLNÍ JÍDELNY VAŘÍ PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
Ve školních jídelnách se ne-

vaří pouze pro žáky školou po-
vinné. V  základních školách na 
Jihu připravují kuchařky obě-
dy i  pro strávníky z  řad široké 
veřejnosti. V současnosti si mo-
hou lidé koupit obědy v ZŠ a MŠ 
Krestova, ZŠ a MŠ Mitušova, ZŠ 
F.  Formana, ZŠ a  MŠ Kosmo-
nautů, ZŠ a MŠ Horymírova, ZŠ 
Srbská, ZŠ MUDr.  E.  Lukášové 
a  Klegova, ZŠ a  MŠ B.  Dvor
ského, ZŠ Chrjukinova, ZŠ a MŠ 
Volgogradská 6B, ZŠ Březinova 
a ZŠ A. Kučery. V případě, že by 

si chtěli obyvatelé Jihu vyzve-
dávat obědy v  jiných školních 
jídelnách, je třeba kontaktovat 
kompetentní pracovníky da
ných vzdělávacích institucí.

Více informací, kdo a  za ja-
kých podmínek si kde může 
obědy zakoupit, jsou k dispozici 
na webových stránkách jednot-
livých základních a  mateřských 
škol, jejichž přehled je na webu: 
skolynajihu.cz. Odběr obědů 
musí mít zájemce nahlášený 
a zaplacený dopředu, nelze při-
jít jen tak z ulice.

MAPA NEJEN PRO HANDICAPOVANÉ A RODINY S KOČÁRKY

Handicapovaní využívající 
k  pohybu ortopedický vozík, 
senioři se zhoršenou mobi-
litou, ale i  rodiče s  kočárky 

mohou při cestách Ostravou 
využívat interaktivní mapu pří-
stupnosti umístěnou na webu: 
ostrava-bezbarier.cz.

Na mapě je zveřejněno více 
než 800 objektů z oblasti veřej-
né správy, zdravotnictví, kultu-
ry, služeb i  gastronomie a  přes 
1 000 nástupišť tramvajové, tro-
lejbusové a  autobusové měst-
ské hromadné dopravy Ostravy. 
Rozlišeny jsou barevně, podle 
stupně bezbariérovosti – od pří-
stupných, značených zelenou 
barvou, až po nepřístupné, kte-
ré jsou červené.

Zájemce z  mapy mimo jiné 
vyčte i detaily ke vstupu do bu-
dovy, jako jsou například šířka 
dveří a průchodů, sklony nájez-
dových ramp, průjezdnost inte-
riéru, existence výtahu či plošin, 
schodů a  specifikace povrchů. 
Dozví se víc o dostupnosti par-
kování či toalet.

Autoři mapu pravidelně aktu-
alizují. Nově v  ní černě vyznačili 
provozovny, které byly nedávno 
zrušeny nebo přesunuty jinam. 
Na mapování jednotlivých míst 
spolupracují handicapované oso-
by pohybující se na ortopedickém 
vozíku. Právě ony jsou schopny 
nejlépe objekty posoudit a všim-
nout si i skutečností, které zdravý 
člověk vůbec nevnímá.

VYBRANÁ SPORTOVIŠTĚ BUDOU OTEVŘENA I BĚHEM ZIMY
Provoz na hřištích u  základ-

ních a mateřských škol sice v zá-
věru října skončil, letos poprvé 
se ale mohou děti a dospělí těšit 
na novinku. Dvě sportoviště zů-
stanou otevřena i v zimě.

„Na žádost veřejnosti pone-
cháme od listopadu do března 
příštího roku otevřeno venkovní 
hřiště při ZŠ Provaznická a me-
zigenerační sportovní areál při 
ZŠ Krestova. Obě místa jsou vel-
mi oblíbená a často navštěvova-
ná pro svou různorodost a pes-
trost vyžití. Chceme proto, aby 
sem lidé chodili i  v  teplejších 
dnech zimního období. Tomu 
jsme přizpůsobili jejich provozní 

řád i dobu,“ sdělil místostarosta 
Radim Ivan.

Obě hřiště budou otevřena 
o  sobotách, nedělích, státních 
svátcích a školních prázdninách, 
a to vždy od 9 do 16 hod. V pří-
padě výrazného zhoršení kli-
matických podmínek, může být 
po rozhodnutí provozovatele 
provozní doba zkrácena, nebo 
bude hřiště až do odvolání zcela 
uzavřeno.

Bližší informace o  provoz-
ních podmínkách a návštěvním 
řádu obou sportovišť naleznou 
zájemci na webových strán-
kách: ovajih.cz v  sekci Sport 
a sportovní zařízení.

www.ovajih.cz
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HLASOVÁNÍ ROZHODNE O PODOBĚ NOVÝCH 
HODIN NA NÁMĚSTÍ A KONKRÉTNÍCH NÁVRZÍCH
Hlasování o podobě hodin na Náměstí Ostrava-Jih a nápadech přihlášených do letošního ročníku participativního roz-
počtu se přehouplo do své druhé poloviny. Podílet se na rozhodnutí, co nového vznikne na Jihu, je možné do neděle 
10. listopadu.

Obyvatelé mohou hlasovat na webových stránkách: nasjih.cz, 
případně v  informačním centru na Náměstí Ostrava-Jih a  na rad-
nici (ulice Horní 3, Hrabůvka; přízemí budovy A; odbor správních 
činností – informace).

K výběru jsou tři varianty podoby hodin na náměstí. Pylonové 
jsou dílem architekta Davida Kotka, zbývající dva návrhy pocháze-
jí z dílny sochaře Lukáše Dvorského. Každý hlasující má k dispozici 
dva kladné a jeden záporný hlas. Vedle podpory až dvěma návrhům 
může vyjádřit i to, že mu některá vizualizace není sympatická.

Pylonové hodiny u infocentra / 1 750 000 Kč
Konstrukce hodin je vyrobena z  kovu, podsvětlený ciferník je za-
komponovaný do hliníkového rámu. Ukazatel času se synchronizuje 
pomocí satelitního signálu GPS. Výška hodin je 9 metrů.

Cortenové hodiny / 4 658 000 Kč
Cortenové bloky, které svou výškou mohou připomínat těžební věže, 
jsou nahnuté a vzájemně se podpírají. Výška hodin je asi 8,5 metru.

Nerezové hodiny / 7 823 000 Kč
Nerezové koule připomínající bublifukové či jiné bubliny symbolizují 
pomíjivost v čase. Výška hodin je přibližně 8,5 metru.

NÁPADY NAŠEHO JIHU
V devátém ročníku participativního rozpočtu se o  pozornost 

uchází celkem 29 nápadů. „Hlasující rozhodují, mezi které z návrhů 
se rozdělí 13 milionů korun. K dispozici mají vždy čtyři kladné a dva 
záporné hlasy. Svou volbu ale musí v době hlasování potvrdit pro-
kliknutím odkazu,“ připomněla pravidla hlasování místostarostka 
Martina Jarošková. Potřebný odkaz bude zájemci o hlasování zaslán 
na zadanou e-mailovou adresu. Pokud odkaz nedorazí, je možné se 
obrátit na koordinátorku projektu Terezu Kašingovou. Tentokrát je 
pro jednoho z hlasujících připraven iPad.

V loňském roce vyhrálo ve Výškovicích Dětské hřiště přírodního 
typu, letos už na něj mohou zavítat první návštěvníci. Velký lanový 
prvek se skluzavkami nahradil starý tenisový kurt. Hřiště je umístěné 
mezi stromy poblíž Bělského lesa. V sousedství je také Bosá stezka 

realizovaná v roce 2021. V rámci participativního rozpočtu bylo do-
sud realizováno více než 80 návrhů za téměř 60 milionů korun. Na 
uskutečnění čeká dalších devět a  po letošním hlasování se připojí 
nové. Podrobné informace k letošním návrhům a realizovaným pro-
jektům ale i přesné lokality a fotografie či obrázky jsou zveřejněny 
na webových stránkách: nasjih.cz.

DUBINA A BĚLSKÝ LES
D1 Zachraňme dinosaura / 157 500 Kč
Oprava stávajícího urbanistického prvku, náhrada zničených dřevě-
ných částí dinosaura, pískoviště i okolních částí. V rámci návrhu by 
došlo k výměně písku a úpravě okolí hřiště.

D2 For Chill 45 / 3 000 000 Kč
Tvorba prostoru v areálu ZŠ Františka Formana, jehož součástí bude 
hřiště se skluzavkou, lanovými mosty, houpačkami, sítěmi, lezeckou 
věží, pískovištěm a lavičkami.

D3 Knihobudka / 15 750 Kč
Dřevěná schránka na knihy a časopisy na vyšším sloupku u laviček 
na ulici Františka Lýska.

D4 Sousedská zahrada „Lýskovka“ / 2 500 000 Kč
Společný prostor pro trávení času venku při nenáročné aktivitě. Za-
hrada přinese mimo jiné propojení komunity sousedů nejen při pěs-
tování vlastních plodin.

D5 Posilovací stroje pro workoutové hřiště / 855 000 Kč
Doplnění plánovaného sportoviště s  workoutovým hřištěm v  ulici 
Jana Maluchy. Pro rozšíření možností cvičení a využití volného času 
bude dovybaveno ještě posilovacími stroji.

D6 Pumptrack Indiánské hřiště / 3 000 000 Kč
Návrh se týká vybudování pumptrackové dráhy, kterou využijí ne-
jen obyvatelé z okolí, ale také aktivní sportovci projíždějící kolem po 
cyklostezce.

D7 Lezecká stěna / 3 000 000 Kč
Venkovní vícestranný lezecký objekt, který bude sloužit jako ideál-
ní rozšíření spektra volnočasových aktivit v prostoru louky s dalšími 
možnostmi sportovního vyžití.

HRABŮVKA
H1 Cholevova ožívá / 2 800 000 Kč
Proměna asfaltové plochy v barevné hřiště plné veselých her. Chy-
bět nebude dráha pro odrážedla nebo koloběžky i místo pro spor-
tovní aktivity.

H2 Pétanquové hřiště / 599 004 Kč
Setkávací a rekreační prostor pro seniory, kde si mohou zahrát oblí-
benou hru pétanque nebo šachy.

H3 Hajdy na badminton / 735 000 Kč
Oprava starého hřiště, které by mohlo být využíváno na badminton, 

Dětské hřiště přírodního typu ve Výškovicích brzy přivítá první 
návštěvníky.

Foto: Adam Šebesta
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nebo na další míčové sporty, případně sloužit malým dětem k ježdě-
ní na kolech a odrážedlech.

H4 Cestovatelský klub Seniorů / 2 000 000 Kč
Celoroční, tematické zájezdy za zdravím, módou, případně sezna-
movací a fotografické zájezdy nejen pro seniory z obvodu.

H5 Kameny, o které je třeba klopýtnout / 30 190 Kč
Umístění tří kamenů v ulici Hasičská a dvou kamenů v ulici Aviati-
ků. Kameny připomínají poslední bydliště židovských obyvatel před 
transportem do koncentračních táborů.

H6 Rozkvetlé záhony na Náměstí Ostrava-Jih / 525 000 Kč
Výsadba celoročních květinových záhonů do travnatých čtverců na 
náměstí. Kvetoucí záhony rozveselí opravené náměstí a  zpříjemní 
tak procházku nebo posezení na lavičce.

H7 Pohoda ve wellness pro každého / 250 000 Kč
Pořízení wellness karty či poukázek do některého z wellness zařízení 
v Ostravě a jejich následné půjčování občanům obvodu.

VÝŠKOVICE
V1 Pro naše děti, i ty kolemjdoucí / 3 000 000 Kč
Doplnění hřiště v MŠ o makety dopravních prostředků, které budou 
dětem sloužit ke hrám.

V2 Aby míč neutekl na cestu / 3 000 000 Kč
Výměna povrchu starého hřiště za pryžový, bezpečný pro dětské 
pády. Oplocení tzv. antivandal – v bužírce je schováno ocelové lanko 
a případné doplnění hřiště o herní prvky.

V3 Kdo si hraje, nezlobí! / 140 680 Kč
Doplnění stávajícího dětského hřiště o dva betonové herní stoly s la-
vičkami a knihobudku. Součástí stolů bude šachovnice a herní deska 
na Člověče, nezlob se!

V4 Bezpečná stezka Jihem / 42 900 Kč
Tvorba vzdělávací Bezpečné stezky, která přiblíží kolemjdoucím nej-
novější bezpečnostní trendy i základní bezpečnostní poučky.

ZÁBŘEH
Z1 Komu se nelení, tomu se zelení / 40 000 Kč
Ozelenění okolí nových asfaltových parkovišť ve vnitroblocích. Zeleň 
utlumí hluk, sníží prašnost, v létě horko z rozpáleného parkoviště.

Z2 Hřiště pro naše ratolesti / 3 000 000 Kč
Hřiště pro malé děti, jehož součástí bude prolézačka či houpačka 
se skluzavkou. Prvky doplní hodně navštěvovaný prostor a  rozšíří 
možnost jeho využití.

Z3 Cykloboxy u ZUŠ Sologubova / 530 444 Kč
Zřízení cykloboxů u Základní umělecké školy Sologubova, které bu-
dou sloužit žákům a návštěvníkům školy.

Z4 A co děti, mají si kde (bezpečně) hrát? / 2 629 655 Kč
Vybudování moderního dětského hřiště s různými prvky pro neko-
nečnou zábavu a bezpečné objevování.

Z5 Lavičky pro děti i babičky / 42 000 Kč
Doplnění pískoviště o lavičky pro možnost posezení a povídání si se 
sousedy nebo kamarády.

Z6 Kastrace volně žijících koček / 70 000 Kč
Cílem návrhu je zajištění odchytu a kastrace pro 50 volně žijících ko-
ček v obvodu. Po ošetření budou vykastrované kočky vráceny zpět 
na místo, kde žily.

Z7 Volnočasový park Chrjukinova / 2 100 000 Kč
Volnočasový park, kde jsou v prostoru zakomponovány prvky pro 
děti jako prolézačky, houpačky a skluzavky. Dále vystavění košů na 
discgolf a zapracování laviček.

Z8 Filmový kino-maraton / 400 000 Kč
Víkendový filmový maraton v  Kině Luna. Výběr konkrétních filmů 
nebo série se uskuteční prostřednictvím hlasování.

Z9 Hřiště pro naše pejsky / 1 155 000 Kč
Bezpečný a zároveň zábavný prostor pro psy je agility hřiště, které 
je možné společně využívat nejen k  vyřádění chlupatých miláčků, 
ale také k udržování sousedských vztahů.

Z10 Pétanque a opékání pro zábavu / 316 250 Kč
Vybudování dráhy na pétanque a ohniště zabudovaného do země 
v DPS Horymírova.

Z11 RockOvý Jih / 2 100 000 Kč
Venkovní jednodenní festival menšího rozsahu, jehož pojítkem bu-
dou osmdesátá léta. Příjemná rocková akce s možností vyzkoušet 
nové menší pivovárky a další speciality.

Vyberte, co nového 
vznikne na Jihu!
Hlasujte od 28. října do 10. listopadu
pro některý z 29 projektů a vyhrajte iPad. 

www.ovajih.cz
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Jiří Pospíšil je hudební režisér, pedagog a skladatel. Od roku 1992 byl šest let vedoucím hudební redakce ostravského 
studia Českého rozhlasu. Po spolupráci s divadelními scénami nastoupil v roce 2001 jako pedagog hudebně-teoretických 
předmětů na Janáčkovu konzervatoř. Dál se věnuje hudební režii, úpravám skladeb pro pěvecké sbory a působí i na Fa-
kultě umění Ostravské univerzity. Původem Přerovák, od roku 1971 Ostravák a od roku 1984, jak říká, Jižan.

	» V ostravském rozhlasu jste strávil velkou část svého produktiv-
ního života, proč jste se rozhodl jej opustit?

Po roce 1989 došlo v  ostravském rozhlase k  výrazné změně 
v dramaturgii vysílání, které konečně přestalo představovat náš kraj 
jako pouhou průmyslovou aglomeraci. Získali jsme poměrně velký 
prostor v  celostátním vysílání. V  roce 1993 ale přistoupil tehdejší 
generální ředitel Českého rozhlasu k reorganizaci, v jejímž důsledku 
musela z  Ostravy odejít polovina zaměstnanců. Omezeny byly fi-
nanční prostředky na výrobu pořadů a studiu byla přiřazena servisní 
role pro centrální zpravodajství. To byl podle mě velký krok zpět, 
který jsem se prostřednictvím poslanců i  významných osobností, 
které ostravskému rozhlasu fandily, pokoušel zvrátit. Nepodařilo se. 
Takže můj odchod měl tehdy i mírně dramatický průběh.

	» Vraťme se ale k vašim začátkům. Co vás do rozhlasu přivedlo?
Byla to především spolupráce se zpěvákem Luďkem Nekudou 

a psaní aranžmá pro Ostravský rozhlasový orchestr, kterým jsem si 
přivydělával na studia. Na základě toho mi bylo nabídnuto místo hu-
debního režiséra, které jsem po konkurzu získal.

	» Za režisérským pultem jste prožil téměř čtvrtstoletí. Co bylo 
vaší pracovní náplní?

Hudební režisér řídí nahrávací tým, analyzuje výkony interpre-
tů, které musí srozumitelně komentovat, a současně je usměrňo-
vat a  korigovat ve smyslu požadavků na profesionální hudební 
nahrávku. Nahrávací proces je pro interprety dost stresová záleži-
tost, takže režisér musí být především psycholog, aby jim vytvořil 
podmínky pro co nejlepší výkon. Pochopitelně musí být muzi-
kant a  dnes i  také trochu „podvodník“, který je schopný nějaký 
drobný nedostatek v  nahrávce pomocí současných technologií 
zaretušovat. (smích)

	» Jak na dobu v rozhlase s odstupem času vzpomínáte?
V rozhlasovém prostředí se denně setkáváte se spoustou za-

jímavých lidí, kteří vás nesmírně obohacují, takže vzpomínání na 
moje rozhlasácké období provázejí stejné pocity jako vzpomínání 
na šťastné dětství. Dostal jsem jeden z největších darů, které člověk 
může dostat, když se živí tvůrčí prací, která ho dělá šťastným a má 
pozitivní odezvu. Toho všeho se mi v rozhlase a později i v dalších 
životních fázích dostalo. V podstatě jsem se v rozhlase cítil jako zajíc 
v zelném lánu, byť se v něm občas vyskytl nějaký ten strašák. Ale 
strašáci k zelným lánům patří.

	» Byl jste u toho, kdy na Ostravsku vyrostli z amatérských hu-
debníků špičkoví muzikanti. Kde se tu podle vás vzali?

Tato otázka má dvě roviny. První je, že koncentrace skvělých mu-
zikantů na Ostravsku má kořeny v době, kdy se zde začal rozvíjet 
průmysl a za prací sem přicházeli lidé z Lašska, Valašska, Těšínska 
a také Slovenska, tedy z oblastí s nádherným hudebním folklorem, 
kteří sem přenesli svoji hudebnost. Ta se časem zmixovala do podo-
by, ze které ostravská hudba těží dodnes.

	» A druhá rovina?
Ta vyplývá ze skutečnosti, že poválečné budování průmyslu 

a rozvoj hornictví přivedl na Ostravsko velký počet brigádníků, kte-
ří se po tvrdé práci chtěli bavit, takže téměř v každé kavárně, baru 
či hospodě hrála kapela. Z toho pochopitelně vznikala poptávka po 
muzikantech, z nichž řada v silném konkurenčním prostředí vyrostla 
ve špičkové interprety. Tato realita neušla tehdejšímu šéfovi hudební 
redakce Čestmíru Gregorovi a dramaturgovi Františku Trnkovi, kteří 
v polovině 60. let z těchto kavárenských vod vylovili ty nejlepší muzi-
kanty. Budu jmenovat třeba trumpetistu Richarda Kovalčíka – stava-
ře, saxofonistu Zbyška Bittmara – elektrikáře, klavíristu Ivo Pavlíka – 

Z REŽISÉRA KANTOREM

14

ROZHOVOR



učitele a další, kterými šéf hudební redakce a dramaturg posílili nově 
založený Ostravský rozhlasový orchestr. A protože rozhlas potřebuje 
písničky, podobný výlov uspořádali na zpěváky, a nakonec i kapely.

	» Můžete některé připomenout?
Díky panu Trnkovi vznikly například veleúspěšné kapely se spe-

cifickým repertoárem jako Bukanýři s  rockovým pojetím hudební-
ho folkloru nebo Buřinky pod vedením Petra Dudeška, které nově 
interpretovaly hudbu dechovkovou. Na začátku 70.  let se pánové 
Gregor i Trnka stali pro své názory na společenský vývoj pro rozhlas 
nezpůsobilí a byli propuštěni. Jejich práce ale ovlivňovala hudební 
ostravskou scénu mnoho dalších let.

	» Jaké místo podle vás zaujímala Ostrava a její rozhlas na teh-
dejší hudební scéně?

V jednom rozhovoru jsem na podobnou otázku odpověděl, že 
v ostravském rozhlase se některým muzikantům plnily sny, které se 
jim ani nezdály, a to nejen v oblasti populární hudby, ale i jiných žán-
rů. Tehdejší hudební redakce byla velmi progresívní ve všech smě-
rech. No, a pro Prahu byla v tomto směru Ostrava něco jako zlobivé 
dítě, které postupně okolí přesvědčí o své pravdě, takže nezbývá než 
se s tím smířit. Netrvalo ale moc dlouho a ostravské hudební zboží 
se stalo v celostátním, tedy pražském vysílání hodně žádané.

	» Kdo z hudebníků vám nejvíc ulpěl v paměti?
Vyčerpávající odpověď by vydala na telefonní seznam. (smích) 

Každý, kdo přišel, byl specifickou osobností, která vyžadovala speci-
fický přístup. Nahrávání je psychicky i fyzicky náročný proces často 
probíhající ve vlnách euforie a stresu, který je třeba lidsky i profesně 
ustát, takže docházelo k nezapomenutelným, humorným, ale i váž-
ným situacím, které mám dodnes v živé paměti. Nechávám si je ale 
pro sebe, protože je to něco jako zpovědní nebo lékařské tajemství.

	» Byla to velká změna stát se po režijních zkušenostech 
kantorem?

Byla, a vlastně nádherná. Odchodem z  rozhlasu se mi otevřely 
brány do jiných zákoutí hudebního světa. Nejprve to byl svět divadla 
a muzikálu, který jsem si jako kumštýř na volné noze úžasně užíval 
bez nadřízených a podřízených, bez hádání se o věci důležité či pr-
kotiny, bez pevné pracovní doby. Prostě svoboda se vším všudy. No, 
a pak jsem byl požádán o čtyřměsíční zástup na Janáčkově konzer-
vatoři, a bylo z toho patnáct let.

	» Jaké to je začít pracovat s mládeží?
Práce pedagoga se od režisérské ani moc neliší. Náctileté, muzi-

kou přecitlivělé dušičky, které přicházejí studovat hudbu, jsou hodně 
specifické společenství a práce s nimi je jako tanec v minovém poli. 
Na konzervatoři jsem učil harmonii, hudební formy a kontrapunkt, 
což jsou předměty studenty stejně nemilované jako na jiných střed-
ních školách matematika, fyzika a chemie. Takže abych je „převrátil 
na svoji víru“, musel jsem nasadit všechny psychologické fígle získa-
né z režisérské praxe. Myslím, že jsem měl štěstí na zvídavé studenty. 
A těm se pak dá vysvětlit, že z náročného studia hudební teorie toho 
přímo v praxi moc neuplatní, ale že je to důležité pro rozvoj celkové-
ho myšlení. A to se mi docela dařilo.

	» Je rozdíl věnovat se studentům na konzervatoři a poté na fa-
kultě umění?

Studium na konzervatoři je šestileté, takže studenti do prvního 
ročníku nastupují většinou jako děti, a ze šestého vycházejí jako mla-
dé ženy či mužové. Tomu odpovídá i vývoj vztahu mezi pedagogem 
a  studentem. Na začátku je vztah studenta a  kantora jednoznač-

ně podřízený versus nadřízený, který se postupně mění v jistý druh 
vzájemně se obohacujícího partnerství. V  jedenadvaceti je absol-
vent konzervatoře ve věku vysokoškoláka třetího ročníku, takže věk 
zde není rozhodující. Rozdíl je v tom, že na střední škole jsem učivo 
podával tak, abych studenty naučil i myslet, ale na univerzitě jsem 
látku odpřednášel a dál museli pracovat samostatně.

	» Co je na dnešní práci pedagoga nejdůležitější?
Nevím, jestli jsem to právě já, kdo by mohl na tuto otázku kva-

lifikovaně odpovědět. Já jsem se před studenty postavil až po své 
padesátce s velkými praktickými zkušenostmi, což studenti vníma-
jí. A také jsem jim, patnáctiletým, důsledně vykal. Když se mě ptali 
proč, vysvětlil jsem jim, že tím, že byli přijati ke studiu na výběrovou 
školu, už něco dokázali, a že si jich proto vážím. A měl jsem vystará-
no. Proto si myslím, že asi tím nejdůležitějším je vzájemná úcta, ze 
které pak vyplývá důvěra a ochota spolupracovat.

	» Jaká je mladá generace muzikantů? Stačí mít talent od 
pánaboha?

Nechtěl bych být v  této době mladým muzikantem. Ta kvalita 
se v posledních desetiletích nesmírně posunula nahoru. Skladby, se 
kterými jsme my maturovali, se dnes hrají na přijímačkách. S těmi 
našimi absolventskými dnes studenti maturují. Konkurence je obrov-
ská. Zkvalitnila se metodika výuky, jsou dostupné špičkové hudební 
nástroje, notový materiál, a díky multimediálním sítím je dostupný 
poslech výkonů těch nejlepších světových interpretů, ze kterých se 
lze poučit a inspirovat se jimi. Takže, i když je někomu „shůry dáno“, 
musí ještě po apatykách shánět pilulky na píli, u nebeské vrchnosti 
koledovat o  štěstí a  zdraví, naučit se spoléhat především na sebe 
a přesně vědět, co chce, hlavně co nechce.

	» Vracíte se letos učit, nebo si již budete užívat odpočinku?
Distanční výuka v covidové době mojí kantorskou vášeň výrazně 

utlumila, proto nyní funguji občas jen jako konzultant diplomových 
a disertačních prací. S doktorem Viktorem Velkem z Ostravské uni-
verzity pak spolupracuji na zajímavém projektu o zcela neznámém 
vídeňském propagátorovi české hudby Bořivoji Lvovském a pro Čes-
ký rozhlas Ostrava jsem režíroval nahrávání koncertu z jeho skladeb, 
který se uskutečnil 1. října v koncertním sále Fakulty umění Ostrav-
ské univerzity. Takže, jak je vidět, práce mám stále dost.

	» Je ještě něco, co byste si přál v profesním i soukromém životě?
Řečeno biblickými slovy: Hospodin vedl mé kroky cestami tu kli-

katými, tu strmými, ale vždy mě dovedl k nějakému cíli, kde jsem byl 
občerstven a pak veden dál. Cesta ta je doposud krásná a v zása-
dě naplněná. A přání? Dát si sklenku vína po zahajovacím koncertě 
v nové ostravské koncertní hale Janáčkovy filharmonie Ostrava.

Jiří Pospíšil v režii Českého rozhlasu; Foto: archiv ČRo Ostrava
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GYMNASTKY USPĚLY NA EVROPSKÉM ŠAMPIONÁTU

Mistrovství Evropy se popr-
vé v historii klubu zúčastnily tři 
gymnastky z oddílu GK Vítkovi-

ce z  Ostravy-Jihu. Klaudie Hy-
nek, Rozálie Ožanová a Natálie 
Papoušková reprezentovaly 

v  ázerbajdžánském Baku, kde 
se sportovní klání uskutečnilo, 
Českou republiku v  poměrně 
mladém gymnastickém sportu 
TeamGym.

Tento sport, kombinující prv-
ky akrobacie, skoků na tram-
políně a  týmové synchroniza-
ce v  pódiové skladbě, nabývá 
v  Evropě stále větší popularity 
„Skončily jsme osmé, ale v kon-
kurenci tak silných soupeřů, jako 
jsou týmy ze skandinávských 
zemí, které tomuto sportu vé-
vodí, pokládáme osmé místo za 
velký úspěch,“ zhodnotila umís-

tění týmu trenérka děvčat z Jihu 
Gabriela Hynek.

Oddíl GK Vítkovice se dlou-
hodobě zaměřuje na rozvoj 
mladých talentů. Trenéři kla-
dou důraz nejen na technickou 
přípravu, ale také na týmovou 
spolupráci, kterou TeamGym 
vyžaduje. „Naším cílem je vést 
děti k  lásce ke sportu, disciplí-
ně a týmovému duchu. Úspěch 
holek je pro nás motivací do bu-
doucna,“ dodává trenérka.

Více informací o činnosti klu-
bu je na webu: gkvitkovice.cz.

POVÍDÁNÍ S MISTREM SVĚTA V LEDNÍM HOKEJI
Popovídat si s mistrem svě-

ta v hokeji a pověsit si na chvíli 
na krk jeho zlatou medaili se 
podařilo žákům ZŠ Bohumíra 
Dvorského poté, co je začát-
kem školního roku navštívil 
obránce Jan Ščotka. Ten zla-

tou medaili vybojoval na letoš-
ním mistrovství světa v  Praze 
a Ostravě.

Usměvavý hokejista se ještě 
nestihl posadit a  v  obecenstvu 
už byl nahoře les rukou. Ptát 
se chtěl každý! Nejen na hokej, 

zlomené hokejky, počet odehra-
ných zápasů a vstřelených gólů 
včetně předzápasového rituálu. 
Žáky zajímalo i to, na jakou ško-
lu chodil a zda měl své oblíbené 
předměty. Setkání zakončila ne-
zbytná autogramiáda.

„Věříme, že setkání s  tak 
úspěšným sportovcem a  re-
prezentantem je pro naše žáky 
velkou inspirací k  jejich vlast-
nímu úsilí něčeho v  životě do-
sáhnout,“ sdělil ředitel základní 
školy Miloš Kosík.

TŘI STOVKY BĚŽCŮ PODPOŘILY SEDMILETOU IZABELKU
V okolí kostela svatého Du-

cha se v  sobotu 19.  října konal 
jubilejní desátý ročník Běhu 
pro…, letos pro 7letou Izabelku 
Kučerovou, který přišlo pod-
pořit přes 500 diváků. Na tratě 
o  délce pět a  deset kilometrů, 
dětský a  bezbariérový běh se 
vydalo na 300 běžců, včetně 
místostarosty Radima Ivana. 
Přidala se i boxerka Natálie Po-
ledníková, která s sebou přines-

la i vítězný pás šampiona, který 
si mohli zájemci prohlédnout. 
Mezi běžci nešlo přehlédnout 
ani vítěze fotbalové Ligy mistrů 
a bývalého hráče Baníku Ostra-
va Marka Jankulovského.

Záštitu nad dobročinným bě-
hem převzal starosta městské-
ho obvodu Ostrava-Jih Martin 
Bednář. Vybrané peníze chtějí 
rodiče Izabelky využít k  náku-
pu pomůcek, které ji pomohou 

k  rehabilitaci i  v  každodenním 
životě. K 19. říjnu se podařilo pro 
Izabelku vybrat 539  510 korun, 
přičemž částka 15  737 korun 
byla připsána díky charitativ-
nímu čepování v  rámci Svato-
václavských slavností piva na 
Zámku Zábřeh. Dalších téměř 
352 tisíc korun pro Izabelku zís-
kali boxeři, kteří ji věnovali část 
výtěžku ze vstupného a charita-
tivní dražby na tradičním gala-

večeru boxu Great Fight Night 
Open Air. Do charitativní dražby 
se zapojil také starosta obvo-
du, který do ní věnoval obraz 
a  láhev speciální české whisky 
Gold Cock.

Ti, kteří chtějí rodinu Ku-
čerových ještě finančně pod-
pořit, mohou tak do konce 
letošního roku učinit prostřed-
nictvím transparentního účtu: 
516691113/2010.

NAD ŠACHOVNICEMI SE TVRDĚ BOJOVALO
Šachový turnaj O pohár sta-

rosty Ostravy-Jihu letos přilákal 
téměř osm desítek hráčů a hrá-
ček. V kategorii A žáků prvních 
a druhých tříd zvítězil Svjatoslav 
Shurajev ze ZŠ Mitušova. Stříbr-
nou příčku obsadil Alex Kamin-
ský ze ZŠ Horymírova a bronz si 
z turnaje odnesl David Majliš ze 
ZŠ Provaznická.

Ve skupině B pro žáky třetích 
až pátých tříd kralovali šachisté 
ze ZŠ MUDr.  Emílie Lukášové, 
kteří obsadili všechny tři nejvyšší 
mety. Zlato si vybojoval Matyáš 
Sochor, stříbro Jakub Kahánek 

a  bronzovou plaketu si odnesl 
Filip Kučera.

První místo v  kategorii C  pro 
žáky 6. až 9. tříd základních škol, 
respektive odpovídajících ročníků 
víceletých středních škol, obsadil 
Hugo Walder z  gymnázia Ostra-
va-Hrabůvka. Druhé místo opět 
patřilo gymnazistovi, a to Ondřeji 
Míčovi, tentokrát z gymnázia Vol-
gogradská. Třetí místo nakonec 
vybojoval Robert Husárik ze ZŠ 
MUDr. Emílie Lukášové. V katego-
rii D dospělých stanuli na pomysl-
ných stupních vítězů Pavel Kúdela, 
Petr Dvořáček a Miroslav Knápek.

Sedmý ročník turnaje O po-
hár starosty Ostravy-Jihu, kte-
rý zorganizovala se spolkem 
Ostrava Chess příspěvková 

organizace Kulturní zařízení 
Ostrava-Jih, se konal 22.  října 
v  Klubovně v  ulici Odborářská 
v Hrabůvce.

Foto: archiv GK Vítkovice
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REDAKTOŘI SRBÁKU USPĚLI
Redaktoři vydávající v  ZŠ 

Srbská časopis Skrbák získali 
4. místo v krajském kole Školní 
časopis roku 2024 v kategorii 1. 
a 2. stupně základních škol.

„Do soutěže se zapojily de-
sítky škol z  celého kraje, které 
se představily opravdu originál-
ními a pestrými časopisy. Přes-
tože jsme skončili jen příčku 
pod postupem do celorepubli-
kového finále, na výsledek jsme 

hrdí. Nejen že ukazuje, že něco 
umíme, ale navíc nás bude toto 
ocenění motivovat k další práci 
a dosažení ještě lepšího výsled-
ku příští rok,“ řekl Lukáš Kloza, 
koordinátor časopisu Srbák, do 
kterého v  ZŠ Srbská přispívají 
žáci i učitelé.

Soutěž podle nich podporuje 
jak kreativitu, tak cit pro spolu-
práci a rozvoj novinářských do-
vedností žáků.

PAVUČINA ZVE NA LAMPIONÁDU
Na oblíbenou lampionádu 

se mohou těšit 9. listopadu mi-
lovníci osvětlených průvodů. 
Pokud nemají vlastní lampion, 
vyrobit si ho dokáží pod ve-
dením instruktorů v  Pavučině 
na Pískových dolech. V tomto 
volnočasovém klubu po celý 
školní rok mohou scházet děti, 
kterým finanční situace neu-
možňuje navštěvovat placené 
kroužky.

Právě pro ně jsou vždy od 
pondělí do čtvrtka v  Pavučině 
zdarma otevřeny kluby, v nichž 
se učí vařit, sportovat a  tvořit. 
Všichni, kdo milují zvířata, se 
mohou zase scházet v  takzva-
ném Haf klubu.

Bližší informace k  lampi-
onádě i  kroužkům v  Pavuči-
ně jsou k  dispozici na webu: 
pavucina.net nebo na Instagra-
mu klika.kluby.

ŽÁCI MAJÍ ZÁJEM O KOMUNÁLNÍ POLITIKU
Vybraní žáci z  8. a  9.  tříd 

základních škol se setkají 4. 
a  5.  listopadu v  zastupitelské 
místnosti radnice na simulova-
ném žákovském zastupitelstvu. 
Stejně jako loni, i letos se hosty 
35 žáků, jejichž školy projevily 
o tuto akci zájem, stanou radní 
a zastupitelé.

Cílem žákovského zastupi-
telstva je zvýšit zájem mladých 
lidí o  komunální politiku a  pro-

blémy jejich města a zprostřed-
kovat jim praktickou zkušenost 
s  tím, jak se tato politika tvoří 
a jak se lze zapojovat do řešení 
problémů. Součástí simulova-
ného zastupitelstva bude spo-
lečná debata studentů s  radní-
mi a  zastupiteli o  problémech 
města, které je trápí. Celou akci 
plně zajišťuje organizace Agora 
CE, která do města vyšle dva či 
tři vyškolené lektory.

VĚDOMOSTI ŠKOLÁKŮ Z POLSKA, SLOVENSKA 
A ČESKÉ REPUBLIKY PŘÍJEMNĚ PŘEKVAPILY

Tradiční vědomostní soutěž 
EDH (Evropské dny handicapu) 
se po roce opět konala v  Zá-
kladní škole Kpt. Vajdy v  Ost-
ravě-Zábřehu, kam se 10.  října 
sjelo 28 žáků z osmi základních 
a  speciálních škol ze slovenské 
Prievidze, polských Katovic 
a samozřejmě z Ostravy.

Znalosti účastníků při zvlá-
dání otázek zaměřených na 
vše, co souvisí s  Nizozemskem 

a  atraktivitami této země, ale 
i  ve výtvarné části soutěže vy-
tvořené práce na téma dílo 
slavného Vincenta van Gogha, 
porotu doslova nadchly.

„Co nejvěrněji napodobit ob-
raz tohoto světoznámého uměl-
ce podle vylosované předlohy 
byl náročný úkol, ale výsledek 
nakonec naprosto skvělý,“ řekla 
koordinátorka soutěže Helena 
Říhová a  dodala: „Letošní akce 

Co víš o  EU? byla opět úžas-
ná. Všichni žáci ve skupinách 
výborně spolupracovali a  byli 
dobře připraveni. Sami byli spo-
kojeni s  tím, jak se jim dařilo, 
aniž by věděli, jak to dopadne. 
Musím ale říct, že toto oblíbené 
klání je pro každého jeho účast-
níka nejdříve radost z  výletu 
k  nám do Ostravy, pak roze-
chvění ze setkání a až nakonec 
soutěž a rivalita.“

Vítězství si tentokrát odvezli 
do Polska soutěžící ze Základ-
ní speciální školy v  Katovicích, 
hned za nimi se umístil tým ze 
Základní školy Šalounova z Ost-
ravy-Vítkovic a pomyslný bronz 
získali chlapci a děvčata ze Spo-
jené školy internátní z Prievidze 
na Slovensku.

Zvláštní cenu získali žáci ze 
Základní školy speciální Těšín-
ská ve Slezské Ostravě.

www.ovajih.cz
1717

POD 25



OSTRAVA ŽILA VÍNEM
Příznivci kvalitních vín růz-

ných odrůd zavítali 5.  října na 
Náměstí Ostrava-Jih v  Hra-
bůvce na oblíbenou akci Jih žije 
vínem. Od 12 do 21 hodin zde 
mohli ochutnat vína dvanácti 
tuzemských vinařů, včetně vín 
zahraničních. Pokud měli ná-
vštěvníci chuť a  zájem, zapojili 
se do vinařské soutěže, z níž si 
vítězové odnesli hodnotné ceny.

Vinařská akce se neobešla 
bez tradiční degustace. Zapo-
jit se mohl každý, kdo si za sto 
korun pořídil degustační pohár. 
A  nezůstalo jen u  degustací. 
S folklorními vstupy se o dobrou 
náladu čtvrtého ročníku postara-
ly cimbálovka Úsměv a folklórní 
soubor Ševčík společně s  dět-
ským souborem Malý Ševčík. 
Závěr patřil kapele Tři vykřičníky.

PROSTŘENÝ STŮL NA DUBINĚ

Unikátní sousedské večeře 
se mohl v  sobotu 12.  října zú-
častnit každý, kdo se vypravil 
popovídat si s přáteli na Dubinu. 
Nedaleko podchodu Antonína 
Poledníka směrem k  zelenému 
prostranství čekal na návštěv-
níky akce 100 metrů dlouhý bílý 
stůl s květinami, na který každý 
položil, co doma napekl či při-
pravil k  pohoštění. Nechyběli 
ani sousedé, kteří si přes rame-

no zavěsili kytaru či přibalili jiné 
hudební nástroje, aby setkání 
oživili muzikou.

„Cílem akce bylo spojit u jed-
noho stolu obyvatele s městem 
a potlačit tím anonymitu života 
na sídlišti, což se nám podařilo,“ 
uvedl místostarosta Radim Ivan.

Akci Prostřený stůl uspořá-
dal městský obvod Ostrava-Jih 
ve spolupráci se spolkem Piána 
na ulici.

DRAVCI KONKUROVALI NA OBLOZE DRAKŮM
Ani déšť neodehnal skalní pří-

znivce pouštění draků z drakiády, 
která se konala 13.  října na hřišti 
u  ZŠ Srbská. Kdo vydržel, zvítě-
zil. Jakmile vysvitlo sluníčko, děti 
i rodiče se dočkali slíbeného opé-
kání špekáčků i ukázky letu drav-
ců, kterým nakonec na obloze 
konkurovali jen vypuštění draci.

Součástí akce, kterou po-
řádala Kultura Jih, byly i  tvůrčí 
dílny, kde si děti mohly vyrobit 

vlastního draka, nebo dekorační 
ozdoby z  mechu, podzimního 
listí, žaludů a kaštanů. Své příz-
nivce si našel i tajuplný svět po-
divuhodných her Jiřího Šebesty, 
ve kterém se soutěžilo ve fouká-
ní z měchu do plachty uchycené 
beraními rohy, šťouchání kuličky 
přes kančí čelist, sbírání bodů 
kominíkem s  koulemi na střeše 
domu, a  dalších netradičních 
disciplínách.

PRO DEVÁŤÁKY MÁ ŘEMESLO ZLATÉ DNO
Inspirací pro žáky devátých 

ročníků základních škol se stal 
ve dnech 8. a 9.  října 17.  ročník 
interaktivní soutěže Řemeslo 
má zlaté dno aneb Najdi úspěch 
v poctivé práci, co tě baví.

V kulturním zařízení K-TRIO 
představilo 18 stanovišť atrak-
tivní řemeslné, elektrotechnic-
ké, zdravotnické a  další obory, 
na nichž si mohlo 432 žáků 
zajímajících se o  praktická po-
volání vyzkoušet různé doved-
nosti. Zapojili se do soutěžních 
disciplín, v  rámci kterých se 

mimo jiné seznámili s  moderní 
robotikou, trendy v gastronomii 
i v dřevozpracujícím průmyslu.

Zlato v  soutěži si vybojova-
ly týmy z  ostravských škol ZŠ 
B.  Dvorského, ZŠ Srbská, ZŠ 
Horymírova a  ZŠ  I.  Sekaniny. 
Soutěžící přišli podpořit také 
místostarostové Ostravy-Jihu 
Radim Ivan a Otakar Šimík.

Obdobná akce pro žáky 
8. tříd základních škol, Kdo zná 
a umí, ten si píská, se uskuteční 
v  kulturním zařízení K-TRIO ve 
dnech 26. a 27. února 2025.
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JUBILANTI – ŘÍJEN
Libuše Dušíková  .   .   .   .   .   .   .   101 let
Libuše Pojerová .    .    .    .    .    .    .    .    . 94 let
Růžena Karpluková .   .   .   .   .   .   .  93 let
Miluše Huberová  .   .   .   .   .   .   .   .  93 let
Milada Tořová  .    .    .    .    .    .    .    .    .    93 let
Božena Morkesová  .   .   .   .   .   .   .   91 let
Ondrej Števko .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 91 let
Vlasta Plšková  .   .   .   .   .   .   .   .   .   91 let
Olga Sýkorová  .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Jarmila Budišová .   .   .   .   .   .   .   .  90 let
Anna Pukowiecová .   .   .   .   .   .   .  90 let
Marie Blažková .   .   .   .   .   .   .   .   .  90 let

Milan Mašurka .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Emil Bachar .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    85 let
Alžběta Vjačková .   .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jaroslav Chocholatý .    .    .    .    .    .    . 85 let
Danuše Pěčonková .   .   .   .   .   .   .  85 let
Jarmila Tobiášová  .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Antonín Káňa .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Milada Vybíralová  .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Josef Křístek .   .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Věra Šrubařová .   .   .   .   .   .   .   .   . 80 let
Eliška Tomková .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Ilona Paciorková .    .    .    .    .    .    .    .    80 let

František Prášek  .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Pavel Válek .    .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Božena Šamánková .   .   .   .   .   .   .  80 let
Luděk Jeřábek .   .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Libuše Koláčová .    .    .    .    .    .    .    .    80 let
Mária Krompolcová .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jitřenka Pupková .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Ivanka Benkeová .   .   .   .   .   .   .   .  80 let
Vítězslava Luterová .   .   .   .   .   .   .  80 let
Jana Dufková .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let
Milan Janíček  .    .    .    .    .    .    .    .    .    . 80 let

Mládí se živí sněním, stáří vzpomínkami. 
— židovské přísloví

POROTA LETOS VYBRALA DVA ŠTRAMÁKY ROKU
Osmý ročník soutěže 

Miss babča & Štramák roku 
o  nejsympatičtější seniorku 
a  seniora ovládla Dušana Zá-
vadová z  Ostravy společně se 
dvěma muži, a  to Oldřichem 
Auerem z  Havířova a  Janem 
Mužíkem z Kopřivnice. Ten si ze 
soutěže odnesl také titul Štra-
máka sympaťáka.

Do soutěží, které se konaly 
26.  září v  KD Akord, se mohli 
přihlásit senioři a seniorky starší 
65 let s trvalým bydlištěm v Mo-
ravskoslezském kraji. Součástí 

večera byly tři disciplíny – před-
stavení, volná disciplína a mód-
ní promenáda ve společenských 
šatech. O  vítězích rozhodovala 
sedmičlenná porota, společ-
ně s  diváky v  sále, kteří zvo-
lili Miss Sympatie a  Štramáka 
sympaťáka. V soutěži dam tuto 
cenu získala Jindřiška Hanusova 
z Fulneku.

Vítězka Miss Babča 2024 
Dušana Závadová bude v letoš-
ním roce reprezentovat Ostravu 
i  náš kraj v  celostátním finále 
Babička roku 2024 v Olomouci.

MANŽELÉ FAJKUSOVI OSLAVILI ZLATOU SVATBU
Společná životní cesta man-

želů Fajkusových začala 28.  říj-
na 1974 v  Ostravě. Že si pro 
manželskou pouť vybrali dobře, 
svědčí svatba, kterou si zlatý 
pár zopakoval v  obřadní síni 
v sobotu 12. října.

Manželé společně vychovali 
syna Martina a  dceru Renátu. 
Rodina ráda prožívá společné 
chvíle na chalupě na Hukval-
dech, kam jezdí i  s vnoučaty 

Markem, Sabinou a  Klárkou, se 
kterými se rádi zasmějí nad his-
torkami z mládí.

Přestože náhlá nemoc Jose-
fa vše zkomplikovala, manželé 
se radují z  každého prožitého 
dne. „Je k  tomu třeba spous-
ta lásky, tolerance, a  přede-
vším odpovědnost vůči dětem. 
Toho všeho naštěstí máme na 
rozdávání,“ konstatovala Jana 
Fajkusová.

VÝLETY, VZDĚLÁVÁNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE PRO SENIORY
Vedení radnice podporu-

je aktivity pro seniory. Jedná 
o  činnost senior klubů, kterých 
je na Jihu sedm, nebo akce, 
mezi něž patří soutěž Miss ba-
bča a Štramák roku, Svatomar-
tinské bingo a další.

„Finančně zaštiťujeme také 
aktivity organizované Kulturou 
Jih, jako jsou zvýhodněné vý-

lety pro seniory, Univerzita tře-
tího věku, nebo program Kool 
senior, díky kterému mohou 
dříve narození obyvatelé Jihu 
čerpat slevy na kurzy a vybrané 
kulturní či společenské akce. Již 
sedmým rokem u  nás fungu-
je služba Senior taxi, se kterou 
mohou Jižané starší 77 let jez-
dit za zvýhodněnou cenu 25 

korun k lékaři, na poštu a jinam 
v  rámci celé Ostravy,“ doplňuje 
nabídku služeb pro seniory mí-
stostarostka Martina Jarošková.

V Senior Pointu v Komorním 
klubu v Jubilejní kolonii se mo-
hou lidé starší 55 let registrovat 
do slevové sítě Senior Pas. Na-
jdou zde nejen potřebné infor-
mace a  bezplatné poradenství 

v oblasti sociální a finanční, ale 
také příjemný prostor k  pose-
zení s  drobným občerstvením, 
včetně přístupu k počítači s  in-
ternetem a další služby.

Více informací o aktuální na-
bídce akcí jsou k  dispozici na 
webu: ovajih.cz v  sekci Senio-
ři na Jihu, ale také na adrese: 
kulturajih.cz.

Foto: Kamila Kolowratová

www.ovajih.cz
1919

STŘÍBRNÝ VĚK



OBECNÍ HŘBITOV V HRABŮVCE: NEVĚČNÁ 
ZAHRADA VĚČNOSTI
Listopad je časem vzpomínky na zemřelé. Tradice vycházející kdesi z keltských zvyků patří k těm nejsilnějším, které se 
v našem národě drží dodnes v podobě uctívání svátku Všech svatých. Zvyk praktikují věřící i nevěřící a je tak druhým 
nejsilnějším po oslavě Vánoc. Listopadové hřbitovy bývají uklizené, vyzdobené a plné hořících svíček a květinových darů. 
Tak to vypadá nyní i na zábřežském hřbitově. Naše historická dvojstránka ale bude patřit zaniklému hřbitovu, který byl na 
počátku 20. století založen v Hrabůvce.

Obecní hřbitov v Hrabůvce vznikl na počátku 20. století a nepřeč-
kal více než tři čtvrtiny století. Původní místo odpočinku dnes jako 
zelená veřejná plocha slouží k relaxaci živých. Zaniklý hřbitov bychom 
v současnosti našli na místě parku u nároží ulic Adamusovy a Klegovy.

CESTA K POHŘEBIŠTI
První písemnou zmínku o Hrabůvce máme z roku 1392. Předpo-

kládá se, že Hrabůvka byla založena v průběhu 14. století. Od svého 
vzniku byla ves přifařena k Paskovu, od roku 1780 k farnosti v sou-
sední Hrabové. Hrabůvka i  Hrabová používaly společný hřbitov, 
který se rozkládal kolem dřevěného kostela sv. Kateřiny v Hrabové. 
Krchov sloužil svému účelu až do roku 1908, kdy bylo další pohřbí-
vání úředně zakázáno a  představenstvo Hrabové našlo místo pro 
současné pohřebiště u dnešní ulice Bažanova.

C. k. okresní hejtmanství v  Moravské Ostravě mezitím vyzvalo 
také Hrabůvku, aby si založila vlastní místo věčného odpočinku. 
Představitelé obce návrh uvítali, neboť nový hřbitov v Hrabové byl 
stále dosti vzdálen od centra Hrabůvky. Ve stejné době také vrcholil 
více než půlstoletý boj o umístění nového společného kostela pro 
obě obce. Dřevěný kostelík sv. Kateřiny nepostačoval narůstajícímu 
počtu obyvatel, jejichž počet strmě stoupal především v Hrabůvce. 
Obce se přely o to, kde bude nový svatostánek stát. Spor vyvrcholil 
uskupením spolku Jednota Růžencové Panny Marie v Hrabůvce, kte-
rý se významnou měrou zasloužil o výstavbu kostela ve vlastní obci 
v letech 1909–1910. Dalším významným krokem v dějinách církevní 
správy bylo následné zřízení samostatné farnosti v Hrabůvce. Dne 
12. února 1909 členové Jednoty usilovali o  to, aby obec zakoupila 
pozemky nejen pro stavbu kostela, ale rovnou i pro obecní hřbitov.

Představitelé Hrabůvky uvažovali o zřízení samostatného hřbi-
tova již roku 1906, ale předpokládané náklady 30 tisíc rakouských 

korun, a tím i finanční zátěž pro obec byly velkou překážkou. Hra-
bůvečtí si však v roce 1908, kdy byl vydán zákaz dalšího pohřbívá-
ní v okolí kostelíka v Hrabové, dobře spočetli, že bude výhodnější 
vybudovat hřbitov vlastní, než se finančně podílet na společném 
v sousední obci. V srpnu 1908 obec plán samostatného pohřebiště 
schválila. S povolením zemského výboru byl v listopadu téhož roku 
zakoupen pozemek při cestě do Staré Bělé.

Hřbitov byl z  části založen na obecním pozemku, z  části na 
pozemcích vykoupených od Františka Tomšíka (usedlost č. p. 18). 
Zemský výbor povolil obci půjčku ve výši 15 tisíc korun, ta však 
nebyla využita, neboť byly pro stavbu hřbitova nalezeny peníze 
z prodeje obecního hostince, který obec prodala k  1. srpnu 1909. 
Při prodeji se v obecní kase objevilo 68 500 rakouských korun, což 
na plán hřbitova bohatě stačilo.

PODOBA HŘBITOVA
Už koncem srpna 1909 byl hřbitov dokončen. Stavba márnice 

(umrlčí komory) byla zadána firmě Grossman a  Fiala z  Moravské 
Ostravy za 3 600 korun. Prvním hrobařem se stal František Grygar, 
ač bylo namítáno, že se jedná o osobu nespolehlivou, hrubou a zá-
vislou na alkoholu (možná se ale jednalo o typický kolorit tehdejších 
hrobníků?).

Kříž na hřbitov dodal kamenický mistr Petr Bořucký z Moravské 
Ostravy za 954 korun. Dne 29. srpna 1909 Bořucký oznámil, že kříž 
nainstaloval na hřbitově uprostřed zadní části pohřebiště. Za insta-
laci si účtoval dalších 32 korun, proti čemuž se obecní výbor ohra-
dil, neboť dle smlouvy byla do původně vyčíslené sumy zahrnuta 
také instalace objektu. Na podstavci kříže byl vytesán nápis: Já jsem 
vzkříšení i život, kdo věří ve mne, byť i umřel, ještě živ bude. Ježíši 
ukřižovaný, smiluj se nad námi.

Kolaudace pohřebiště proběhla ještě v  srpnu 1909. Slavnostní 
vysvěcení hřbitova se konalo 10. října 1909 při příležitosti posvěce-
ní základního kamene kostela Růžencové Panny Marie. Vysvěcení 
pohřebiště provedl probošt z  Kroměříže, Dr.  Antonín Cyril Stojan, 
budoucí olomoucký arcibiskup.

ÚPRAVA A ROZVRŽENÍ
Počátkem roku 1910 byl hřbitov osázen keři a  stromovím. Nový 

hřbitov měl téměř čtvercový půdorys o  rozměrech 80 × 82  metrů, 
v  jednom z  rohů byla z  vymezeného prostoru předsunuta budova 
márnice. Na hřbitov se vstupovalo poměrně honosnou průčelní bra-
nou. Ta byla tvořena dvěma vstupy a jedním vjezdem. Samotné brány 
byly kovové, sloupy z cihel, omítnuté a na jejich vrcholech byly umís-
těny ozdobné vázy. Plocha hřbitova byla rozčleněna na osm oddělení.

Bylo rozhodnuto, že hřbitov zůstane v majetku obce a že na něm 
budou kromě katolíků pohřbíváni též jinověrci a  lidé bez vyznání. 
Pohřbívání se dělo pouze podle římsko-katolického řádu. Pohřebi-
ště bylo rozděleno na oddělení vyhrazené zvláště pro katolíky, děti, 
nepokřtěné děti, sebevrahy a jinověrce.

Celkové náklady na výkup pozemků, stavbu plotu, márnice, kříže 
a vysázení keřů a stromů v podobě lip bylo vyčísleno na konečných 
18 663 rakouských korun.

Plán hřbitova z roku 1909 s rozdělením na osm oddělení, patrná je 
budova márnice a rozmístění vysazených lip na jaře 2021.
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MEZIVÁLEČNÉ OBDOBÍ
V roce 1921 podal farní úřad v Hrabůvce rozklad proti pochovává-

ní nekatolíků na posvěceném hřbitově. Ale hřbitov byl stále obecní, 
a  tak obecní výbor trval na původním usnesení, kdy bylo zdůraz-
něno, že pohřebiště je určeno všem občanům. Při založení hřbitova 
byla jedna část vyhrazena nekatolíkům, avšak po 1.  světové válce 
přibývalo ateistů i jinověrců, a tak původní striktní rozdělení přestalo 
být užíváno. Kolem hřbitova byla v éře první republiky vybudována 
nová silnice v ceně 34 243 Kč. Původně se tato cesta nazývala „Hor-
ní Skotnice“, po vybudování silnice „Hřbitovní silnice“ v letech 1931–
1942 Klegova, v období let 1942–1945 K Letišti (Flughafenstrasse) 
a od roku 1945 opět Klegova.

V roce 1941 byl v  Poledním deníku otištěn článek, v  němž je 
zmíněno několik pomníků a  hrobek starých a  bohatých rodů hra-
bůvských. Z areálu hřbitova se nám ale dochovalo jen málo fotogra-
fií zdejších náhrobků.

HŘBITOV V ÉŘE BUDOVÁNÍ SÍDLIŠTĚ
U příležitosti 28. října 1947 byl u hřbitova pietně odhalen pomník 

umučených hrabůveckých občanů. Jedná se o čtyřboký hranol zho-
tovený podle návrhu akademického sochaře Antonína Ivanského. 
Na čelní straně byl původně umístěn bronzový nápis PRO VLAST 
ZEMŘELI, VĚČNÁ JIM PAMĚŤ. Tento byl v 90. letech vandaly roze-
brán, od té doby je text na pomníku vytesán. Zbylé tři strany obe-
lisku byly vyplněny jmény obětí 2. světové války, které padly v boji, 
byly umučeny nebo popraveny.

Na hřbitově se pohřbívalo dále. Jednou z nešťastných událostí se 
stal 14. srpen 1957, kdy se nad Ostravskem přehnala silná vichřice. 
Také Hrabůvka byla bouří poškozena, kromě domů na Letecké ulici 
utrpěla i střecha márnice. Vzniklé škody byly ale brzy napraveny.

Dne 25. dubna 1960 zemřel český spisovatel, literární kritik a pub-
licista PhDr. Vojtěch Martínek. V Hrabůvce žil od roku 1914, shodou 
okolností ve vile na dohled od hřbitova. Jeho pohřbu, který se konal 
27. dubna 1960, se zúčastnilo nejen mnoho místních obyvatel, ale 
také osobností z celého Ostravska. Jeho hrob se nacházel uprostřed 
hřbitovní zdi na západní straně pohřebiště. Po zrušení hřbitova byly 
Martínkovy ostatky exhumovány a přeneseny na ústřední hřbitov ve 
Slezské Ostravě, kde leží dodnes.

ZÁNIK HŘBITOVA
Od počátku 60. let 20. století bylo jasné, že hřbitov na svém stá-

vajícím místě zůstat nemůže. V  okolí se začalo budovat panelové 
sídliště Jižní Město. V červenci 1962 se rada Obvodního národního 
výboru Ostrava 4 rozhodla stanovit datum, od něhož bude zaká-
záno další pohřbívání. Termín byl stanoven na 1.  leden 1963. Hřbi-
tov však zůstal na svém místě až do roku 1975, kdy uplynula tlecí 
lhůta ostatků. Následně byl téhož roku v září rozebrán a přeměněn 
na park, jenž je zde dodnes. Poněkud temné místo vyplňuje nároží 
ulic Klegova a Adamusova. Lidské ostatky zůstaly v naprosté většině 
uloženy v zemi, exhumace proběhly ojediněle, což je typický jev pro 
všechny ostravské hřbitovy, které byly ve 20. století adaptovány na 
park (sad Dr. Milady Horákové, sad Jožky Jabůrkové a další). Hřbi-
tovní kříž byl stržen a  jeho podstavec použit na zhotovení menzy 
v hrabůveckém kostele. V dnešním parku rostou vzrostlé lípy, které 
zde byly zasazeny v roce 1910. Jasně patrné jsou podle lipových alejí 
jednotlivá hřbitovní oddělení i hranice hřbitova.

Ne každá zahrada věčnosti je věčná!
Petr Lexa Přendík

Hrob Františka Strnadla, městského podúředníka, který zemřel 
21. listopadu 1935 v zábřežské nemocnici po operaci rakoviny žalud-
ku ve věku pouhých 37 let.

Hrobka rodiny Klegových (nedatováno)

Hřbitov před zrušením v roce 1975, v pozadí je vidět původní kříž.

UPOZORNĚNÍ: Vlastníte historické fotografie se záběry 
hřbitova či pohřebních průvodů? Budeme rádi, pokud nám 
je poskytnete k  digitalizaci. Stačí napsat na e-mail: petr.
prendik@ovajih.cz, nebo zavolat na tel.: 605 292 238.

www.ovajih.cz
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CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO 
UNIKNOUT

SVATEBNÍ OBŘADY
Sezdávací dny pro rok 2025 jsou 

k dispozici na webu: ovajih.cz v sekci 
Občan, podsekce Uzavření manželství, 
a to pro páry, které se rozhodly vstou-
pit do svazku manželského v obřadní 
síni radnice na ulici Horní 3 v Hrabůvce. 
Po předchozí domluvě s  matrikou si 
mohou snoubenci říci své „ANO“ i na 
jiných místech. Mezi oblíbené patří 
např. areál Rybníků pod Hurou nebo 
Jubilejní kolonie.

KERAMICKÁ DÍLNA
Adventní svícny, věnce, hrníčky, 

misky a  jiné dárky si mohou přijít 
7.  prosince ve 14 hodin do Střediska 
volného času v Zábřehu vyrobit z hrn-
čířské hlíny všichni, kdo chtějí obdaro-
vat své blízké něčím, co pro ně zhoto-
vili sami. V ceně vstupného ve výši 150 
korun je zahrnuto vypálení výrobku 
i materiál. Více informací pro zájemce 
je zveřejněno na webových stránkách: 
svczabreh.cz v sekci Akce.

VÝROČÍ MATEŘINKY
Mateřská škola Adamusova v Hra-

bůvce oslaví 3.  prosince šedesát let 
od svého založení. Součástí setkání 
bude mimo jiné den otevřených dveří 
od 9.00 do 11.30 hodin, na který jsou 
zváni bývalí zaměstnanci. Od 15 do 17 
hodin se program přesune do K-TRIa, 
kde je připraveno promítání fotografií 
z 60leté historie školky. Podrobné in-
formace o  akci budou k  dispozici na 
webové stránce: msadamusova.cz.

PORADNA
Pomoc lidem v  sociální a  hmot-

né nouzi nabízí Poradna sv.  Alexan-
dra v ulici Fr. Formana 13 na Dubině. 
Vyškolení pracovníci zde bezplatně 
a diskrétně poradí osobám starším 18 
let v  otázkách právních i  sociálních. 
V  případě potřeby za klienty vyrazí 
do jejich přirozeného prostředí. Více 
informací je možné získat na webu: 
charita-sv-alexandra.cz, nebo na tel.: 
731 625 840.

FOTOSOUTĚŽ
Celoroční fotosoutěž o  nejzají-

mavější fotografii pořízenou na Jihu 
pokračuje i  tento měsíc. Při posled-
ním vybírání nejzajímavějšího snímku 
porotu zaujala tůně pod Pískovými 
doly, jehož autorkou je Jindra Močič-
ková. Amatérští fotografové mohou 
i v listopadu fotit, a na adresu redak-
ce: fotosoutez@ovajih.cz posílat své 
záběry. Autor nejzdařilejšího z  nich 
bude opět oceněn.

ZELEŇ OSTRAVY
Ve fotopřednášce Ostravských pě-

šin představí Petr Lexa Přendík 6. lis-
topadu v  Kině Luna historii městské 
zeleně. Na plátně budou od 17.30 hod. 
k  vidění unikátní historické záběry 
Bělského a  Hulváckého lesa, včetně 
dalších ostravských parků, mezi něž 
patří i někdejší židovský hřbitov v Mo-
ravské Ostravě. Vstupenky jsou k dis-
pozici v  Kině Luna, KD K-TRIO nebo 
online na: kulturajih.cz.

Foto: archiv SVČ-Zábřeh

Foto: archiv MŠ Adamusova
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 POSTAV SE K OPICÍM, AŤ VYPADÁŠ HEZČÍ
Sudoku:	 249735186 = ALE NEVZAL
Přesmyčky:	 DŘEVNICE, VELIČKA, KYJOVKA, DYJE, JEVIŠOVKA, HANÁ, 

LITAVA, SVRATKA, MORAVA, ŽELETAVKA

       SUDOKU  S  TAJENKOU

      Nové šaty.
      Manželka se dlouho nakrucuje před zrcadlem a pak zavolá na manžela: „Karle, pojď se 
      podívat. Líbí se ti ty moje nové šaty?" Ten si ji dlouho prohlíží a pak konstatuje: „Šatičky
      jsou opravdu moc hezké. Jen … (dokončení v tajence ve středním řádku sudoku)." 

2 3 5

1 2 4

5 1 9

3 8 9 4 7

2 1 4 5 3

8 7 5

7 8 3

9 4 2

9 6 2 7 3 4 5 8 1

7 1 8 5 9 2 3 4 6

5 4 3 6 1 8 7 2 9

3 5 6 2 8 9 4 1 7

4 9 7 3 6 1 8 5 2

2 8 1 4 5 7 6 9 3

8 2 4 9 7 3 1 6 5

1 7 5 8 2 6 9 3 4

6 3 9 1 4 5 2 7 8

      Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: A, Š, O, T, Í, K, T, Z, Y.

Řešení:   497361852 = TY TO KAZÍŠ

Nové šaty. Manželka se dlouho nakrucuje před zrcadlem a  pak 
zavolá na manžela: „Karle, pojď se podívat. Líbí se ti ty moje nové 
šaty?“ Ten si ji dlouho prohlíží a pak konstatuje: „Šatičky jsou oprav-
du moc hezké. Jen… (dokončení v tajence ve středním řádku sudo-
ku).“ Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: A, 
Š, O, T, Í, K, T, Z, Y.

SUDOKU S TAJENKOU
        DOPLŇOVAČKA   S  PÍSNIČKOU 

        Pětipísmenná tajenka začíná vlevo nahoře,  pokračuje na podbarvených políčkách

        ve směru chodu hodinových ručiček a končí ve středovém políčku obrazce.

        Tajenkou je příjmení českého cestovatele a znalce australské květeny  (Josef, 1844-1894). 

        Řešení tajenky vám může částečně usnadnit název operety O.Nedbala, ze které je pod dopl-

        ňovačkou uveden začátek jedné z písní.

4 5 6

1. Usilovně,  neznajíc překážek

1 O E T 2. Krčiti  (např. papír)

3. Dvě rohatá tažná zvířata

2 A T 4. Zaměstnanec opravny

5. Úplný,  konečný

3 P V Ů 6. Lůžka

4 5 6

O C P

1 O P Ř E K O T

R L S

2 M A Č K A T I

V O E

3 P Á R V O L Ů

Ř Ý E

Řešení:   POLÁK    (Píseň: Blondýnky sladké z operety Polská krev.)

Pětipísmenná tajenka začíná vlevo nahoře, pokračuje na podbar-
vených políčkách ve směru chodu hodinových ručiček a  končí ve 
středovém políčku obrazce. Tajenkou je příjmení českého cestova-
tele a znalce australské květeny (Josef, 1844–1894). Řešení tajenky 
může částečně usnadnit název operety O. Nedbala, ze které je pod 
doplňovačkou uveden začátek jedné z písní.

DOPLŇOVAČKA

Pomůcka:

Struma

Pár

Zamlčet

Nemnoho

Míšenec

Pamlsek

Čaj Modla

Zn.hraček

Ošoupané

Sténání

Lidoop

Okovat

Hmatat

Tajenky: STARÝ ZÁBŘEH, DRUŽSTVO, STALINGRAD, JIŽNÍ MĚSTO

Křížovka s dárkem:  Z historie Zábřehu.  Původně samostatná zemědělská obec, zasažena na konci 19. století imigrací a průmyslem, se stala roku 1924 součástí Velké Ostravy.
První zmínka o slovanském pojmenování předkolonizační osady pochází z roku 1376. Zábřeh se v průběhu dějin stal centrem části petřvaldského panství a od roku 1652 byl pod 
přímou správou olomoucké kapituly. Dnes ho dělíme na čtyři pomyslné části – (1.tajenka), (2.tajenka), tzv. (3.tajenka) a (4.tajenka).

Italský mo- 
tocyklový 
závodník 

(Valentino)

Veřejné 
oznámení

1. 
TAJENKA

Otázka 
3.pádu

Ozn.našich 
letadel

2. 
TAJENKA

Staro- 
arménské 

město

Cizí zkr. 
Evropské 

Unie

Značka 
videokazet

Tučnolistá 
rostlina

4. 
TAJENKA

Detektor ke 
zjišťování 
trhlin v ko- 

vech

Jihoamer. 
kunovitá 
šelma

Enar, Íra, 
Resko

Město na 
sz.Polska 
na řece 
Rega

3. 
TAJENKA

Odpad 
vody

Puklina     
(v zemi)

Býv.název 
Thajska

Králičí 
kůže 

(mn.č.)
Zkr.pro 
milimetr

Drnkací 
hu- 

deb.nástroj

Shluky 
osob

Milánský 
fotbal.klub

Hvězda       
v Eridanu

Inic.herce 
Čepelky

Náš zpěv. 
(Sámer)

Koncovka 
trojmocné- 
ho prvku

Řím.čísly 
1052

Davidův 
hrdina

Údaj na 
obálce

Anglicky 
„nebo"

Název 
zn.metru

Masový 
knedlíček

Předložka 
se 4.a 7.p.

Obrátit na 
to místo Ztrouchni- 

vělé dřevo
El.nabité 
částiceVidlička 

(zastar.)
Cizí muž.jm. 

(Renatus)

Opracova- 
ný stavební 

kámen

Citoslovce 
vrčení

Nemíti 
dovoleno

Text pro 
operu

Firemní 
zkratka

Muž.jméno 
(26.4.)

Lyže 
(zastar.)

Slezská 
řeka

Inic.zpěvá- 
ka Hložka

Horská 
jezírka

Starořecká 
sloupová 

síň

Okázalá 
pocta

Starší SPZ 
Písku

Chem.zn. 
dyprosia

Tři luštitele, kteří do 15. listopadu zašlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem, kontaktováni budou 
telefonicky nebo e-mailem.

Z historie Zábřehu. Původně samostatná zemědělská obec, zasažena na konci 19. století imigrací a průmyslem, se stala roku 1924 součástí 
Velké Ostravy. První zmínka o slovanském pojmenování předkolonizační osady pochází z roku 1376. Zábřeh se v průběhu dějin stal centrem 
části petřvaldského panství a od roku 1652 byl pod přímou správou olomoucké kapituly. Dnes ho dělíme na čtyři pomyslné části – (1. tajenka), 
(2. tajenka), tzv. (3. tajenka) a (4. tajenka).

1.	 Usilovně, neznajíc překážek
2.	 Krčiti (např. papír)
3.	 Dvě rohatá tažná zvířata
4.	 Zaměstnanec opravny
5.	 Úplný, konečný
6.	 Lůžka

www.ovajih.cz
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KULTURA JIH

K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostrava-
-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; Klubovna, Odborář-
ská 677/72, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 607 063 685 
kulturajih.cz, FB kdktrio

SPOLEČENSKÉ AKCE
K-TRIO 
2. 11., 12.00 
VÝLETOVÁNÍ – FESTIVAL HORORU 
A STRAŠIDEL
Den hrůzy a legrace! Strašidelné masky, tajemné 
lektvary a  podivné úkoly čekají na odvážlivce. 
Dospěláci, přijďte také ve strašidelném kostýmu. 
Akce je vhodná pro každého bez rozdílu věku. 
Náročnost zájezdu je nízká. Cena 750 Kč / Kool 
senior 650 Kč / Děti do 12 let 500 Kč

6. 11., 19.00 
ULIČNÍK ZPÍVÁ KRYLA
Karel Kryl, nejen písničkář, ale i básník a myslitel, 
ožije v podání Davida Uličníka.
Vstupné 250 Kč, Kool senior 220 Kč

8. 11., 18.00 
VŠECHNO JE DOVOLENO
Dva manželské páry, čtyři odlišné osobnosti. Spojí 
je společný cíl – svatba jejich dětí. Dokáží překonat 
své rozdíly a najít společnou řeč? Humorná i dojem-
ná komedie o rodině, lásce a svatebních přípravách, 
které se vymknou kontrole. Vstupné od 380 Kč

9. 11., 18.00 
POZOR, ZLÝ PES!
Bláznivá detektivní komedie na motivy příběhu 
o  Psu baskervillském. Nejslavnější případ Sher-
locka Holmese v novém světle. Přízrak baskervill-
ských blat ožívá a  Sherlock Holmes s  Dr.  Wat-
sonem vyrážejí do akce, aby pomohli osvětlit 
záhadnou smrt sira Charlese Baskervilla. Co když 
se ale známý příběh odehrál úplně jinak, než ho 
známe? Vstupné 200 Kč

10. 11., 17.00 
LISTOPADOVÁ TANEČNÍ ZÁBAVA
Přijďte si zatančit a pobavit se s přáteli na tradič-
ní nedělní taneční zábavu, kde k poslechu a tanci 
zahraje kapela DUO DOMINO. Vstupné 120 Kč / 
Kool senior 100 Kč

11. 11., 16.00 
SVATOMARTINSKÉ BINGO
Ochutnejte svatomartinské víno a  zahrajte si 
s námi o ceny. Vstupné 50 Kč

17. 11., 15.00 
ZVĚDAVÉ SLŮNĚ
Divadelní adaptace známé bajky Rudyarda Ki-
plinga. Vstupné 95 Kč

19. 11., 18.00 
BEN POOLE BAND
Koncert úspěšného britského bluesrockového ky-
taristy, zpěváka a skladatele. Vstupné od 250 Kč

21. 11., 18.00 
POETICKÝ VEČER
Básně a písně, zhudebněná poezie, Seifert, Ská-
cel, Hrabě, Holan… v  podání herečky K.  Ryška 
(dříve Podzimková) kované v recitaci a klávesisty 
a kytaristy O. Fencla. Vstupné 250 Kč

22. 11., 16.00 
ŠUPEC
Neboli Holandský billiard je jednoduchá a  zá-
bavná stolní hra pro všechny (i ty se zdravotním 
handicapem, např. vozíčkáře). Cena 300 Kč / Kool 
senior 150 Kč

23. 11., 15.00 
BROUČKIÁDA
Pojďte si s námi užít zábavné odpoledne a pomoct 
broučkům s  přípravou na zimu. Nakonec vše za-
vršíme krátkým společným lampiónovým průvo-
dem. Vstupné 120 Kč, dospělý doprovod 60 Kč

26. 11., 18.00 
HRDOBCI KABARET
Dvouhodinový zábavný program, v  němž se 
v rychlém sledu střídají umělci z různých kulturních 
oborů tak, aby měl večer spád a divák se nenudil. 
Úžasná zpěvačka L. Rybníkářová v doprovodu kla-
vírního mistra M.  Pančochy. Vynikající kouzelník 
a stand-up komik K. Pomahač specializující se na 
mikromagii. L. Biskupová a K. Jůzová, trojnásobné 
mistryně ČR v pole dance. A. Svahilec, mistr ČR ve 
slam poetry za rok 2014. Vstupné 250 Kč

Komorní klub 
7. 11., 17.30 
PRŮVODCE KRÁLOVSTVÍM VÍN
Přednáškový a  degustační seminář s  ochutnáv-
kou 10–12 druhů vín za doprovodu profesionální-
ho someliéra Z.  Sklenského. Rezervujte si místa 
včas! Vstupné 1200 Kč

Areál Lesní školy Bělský les 
27. 11., 16.00 
VÁNOČNÍ MĚSTEČKO
V areálu Lesní školy vyroste Vánoční městečko 
s  3D světelnými instalacemi, které potěší děti 
i dospělé. Vstupné dobrovolné

Klubovna 
30. 11., 10.00 
PŘEDVÁNOČNÍ VĚNCOBRANÍ
Adventní věnce, punč, přátelská setkání. Přijďte si 
vyrobit vlastní adventní věnec nebo dekoraci na 
stůl či dveře. Cena 100 Kč.

KINO LUNA

Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 751 712, 
601 593 837, kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1.–3. 11., 14.30 
MOJE KOUZELNÁ RODINKA (Austrálie, Irsko 2024)
Premiéra. Animovaná dobrodružná komedie 
v  českém znění, režie: M.  Gravas, přístupný. 
Vstupné 140 Kč

1.–3. 11. PRODLOUŽENÝ VÍKEND S LARSEM 
VON TRIEREM 
1. 11., 17.00 
IDIOTI (Dánsko, Francie, Itálie, Nizozemsko 1998)
Drama, režie: L. v. Trier, čs. titulky, nepřístupný do 
15 let. Vstupné 110 Kč

1. 11., 19.30 
TANEC V TEMNOTÁCH (Dánsko, Německo, 
Nizozemsko, USA, Švédsko 2000)
Drama/muzikál, režie: L. v. Trier, čs. titulky, nepří-
stupný do 15 let. Vstupné 110 Kč

2. 11., 17.00 
ANTIKRIST (Dánsko, Německo, Francie, Švéd-
sko, Itálie 2009)

Drama/horor/mysteriózní, režie: L. v. Trier, čs. ti-
tulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 110 Kč

2. 11., 19.30 
MELANCHOLIA (Dánsko, Německo, Francie, 
Švédsko, Itálie 2011)
Drama/sci-fi, režie: L. v. Trier, čs. titulky, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 110 Kč

3. 11., 17.00 
MANDERLAY (Dánsko, Švédsko 2005)
Drama, režie: L. v. Trier, čs. titulky, nevhodný do 12 
let. Vstupné 110 Kč

3. 11., 19.30 
JACK STAVÍ DŮM (Dánsko, Francie, Německo, 
Švédsko 2018)
Krimi/thriller, režie: L. v. Trier, čs. titulky, nepří-
stupný do 18 let. Vstupné 110 Kč

4. 11., 15.30 
MOJE KOUZELNÁ RODINKA (Austrálie, Irsko 2024)
Animovaná dobrodružná komedie v čs. znění, re-
žie: M. Gravas, přístupný. Vstupné 140 Kč

5. 11. v 16.30 
VLNY (ČR 2024)
Thriller/drama, režie: J.  Mádl, čs. znění Vstupné 
140 Kč

5. 11., 19.00 
FOXTROT (Izrael, Německo, Francie, Švýcarsko 
2017)
Drama, režie: S. Maoz, čs. titulky, nevhodný do 12 
let. Vstupné 130 Kč

6. 11., 17.30 
LEXA V LUNĚ: Ostrava v zeleni
Premiéra. Fotopřednáška zaměřena na ostravské 
veřejné plochy. Popularizačním pořadem provádí 
Petr Lexa Přendík, přístupný. Vstupné 180 Kč

6. 11., 20.00 
GOEBBELS (Německo, Slovensko 2024)
Historické drama, režie: J. Lang. Příběh největší-
ho manipulátora všech dob, muže, který dokázal 
mobilizovat masy a formovat veřejné mínění tak, 
aby ospravedlnil brutální činy 2. sv. války a geno-
cidu milionů lidí, čs. titulky, nepřístupný do 15 let. 
Vstupné 140 Kč

7. 11.–9. 11., 17.00 
POKLAD (ČR 2024)
Komedie/dobrodružný, režie: R.  Havlík. J.  Lang-
majer a V. Khek Kubařová v dobrodružné komedii 
o hledání bohatství v exotické Indonésii, přístup-
ný. Vstupné 150 Kč

7. 11.–10. 11., 19.30 
ANORA (USA 2024)
Komedie, režie: S.  Baker, čs. titulky, nepřístupný 
do 15 let. Vstupné 150 Kč

8.–10. 11., 14.30 
PYŠNÁ PRINCEZNA (ČR 2024)
Premiéra. Animovaný/pohádka, režie: R.  Beran, 
D. Lisý. Animovaná pohádka vypráví příběh krále Mi-
roslava, který se zamiluje do obrazu pyšné princezny 
Krasomily, čs. znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

10. 11., 10.00 
KINOZAČÁTEČNÍCI 
NEZBEDNÉ POHÁDKY (ČR, pásmo)
Budulínek, Mandelinka, Ferda mravenec, Vodník 
ve mlýně, O líném Honzovi, O smutné princezně, 
Krtek malířem. Nedělní pohádkové dopoledne 
pro nejmenší. Vstupné 50 Kč

10. 11., 17.00 
KRISTIÁN (Československo 1939)
Uvedení protektorátního filmu v  podmínkách 
21. století s úvodní přednáškou P. L. Přendíka.
Film o  páté. V  září 1939 měla premiéru spole-
čenská veselohra režiséra M.  Friče Kristian. Zá-
sluhu na jeho popularitě má především O, Nový 
ve dvojroli šarmantního milovníka a  nesmělého 
úředníka, která dávala vyniknout hlavním atribu-
tům jeho herecké osobnosti. Součástí projekce 
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bude předfilm Český zvukový týdeník Aktualita 
1939 z 15. září 1939, přístupný. Vstupné 100 Kč

11.–13. 11., 15.30 
PYŠNÁ PRINCEZNA (ČR 2024)
Animovaný/pohádka, režie: R.  Beran, D.  Lisý, čs, 
znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

11. 11., 17.45 
AMERIKÁNKA (ČR 2024)
Drama/fantasy, režie: V.  Tauš, české znění, ne-
vhodný do 12 let Vstupné 70 Kč

11. 11. a 13. 11., 20.00 
ÚSMĚV 2 (USA 2024)
Horor/mysteriózní, režie: P. Finn, čs. titulky, nepří-
stupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

12. 11., 18.00 
SNOW FILM FEST OSTRAVA 2024
Třináctý ročník filmového festivalu Snow Film 
Fest je po roce opět v  Ostravě a  přiváží fil-
my plné adrenalinu, humoru i  dojetí. Bližší info 
kulturajih.cz, přístupný. Vstupné 200 Kč

13. 11., 17.45 
TAJEMSTVÍ SMRTI (ČR 2024)
Dokumentární, režie. V.  Poltikovič. Celovečerní 
dokumentární film se vydává na dobrodružnou 
cestu k  otázkám kolem smrti a  strachu z  ní. Čs. 
znění, nevhodný do 12 let. Vstupné 140 Kč

14. 11., 16.30 
VLNY (ČR 2024)
Thriller/drama, režie: J. Mádl, čs. znění, do 12 let 
nevhodný. Vstupné 140 Kč

14.–19. 11., 19.30 
GLADIÁTOR II (USA 2024)
Akční/dobrodružný/drama, režie: R. Scott. Kolo-
seum znovu otevírá své brány, české znění, nepří-
stupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

15.–17. 11., 14.30 
PYŠNÁ PRINCEZNA (ČR 2024)
Animovaná pohádka, režie: R. Beran, D. Lisý, čes-
ké znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

15.–16. 11., 17.00 
VANDRÁCI – PAPUA NOVÁ GUINEA (ČR 2024)
Premiéra. Dokument. Tři chlapi P. Liška, H. Révai 
a H. Bernard, tři motorky BMW 650GS, BMW 1150 
GSA a KTM 990, plus nepočítaně zážitků, čs. zně-
ní, přístupný. Vstupné 150 Kč

17. 11., 17.00 
TADY HAVEL, SLYŠÍTE MĚ? (ČR 2023)
Dokument, režie: P.  Jančárek. Časosběrný film 
sleduje posledních několik let života V.  Havla 
a  vytváří portrét muže, jehož život ovlivnil celý 
národ. Kromě politické ikony a  talentovaného 
dramatika, film odhaluje i  zranitelného člověka, 
který se potýká se zdravotními problémy, čs. zně-
ní, přístupný. Vstupné 70 Kč

18. 11., 17.00 
JANŽURKA (ČR 2024)
Dokument, režie: T.  Remundová. Film, v  němž je 
I.  Janžurová nazírána citlivým pohledem své dcery 
a zároveň režisérky snímku, přístupný. Vstupné 70 Kč

19. 11., 16.30 
VLNY (ČR 2024)
Thriller/drama, režie: J. Mádl, české znění, do 12 let 
nevhodný. Vstupné 140 Kč

20. 11., 17.30 
LEXA V LUNĚ: Ostravské obchodní domy
Repríza. Foto přednáška zaměřená na ostravské 
obchodní domy od počátku 20.  století. Pořadem 
provádí P. Lexa Přendík, přístupný. Vstupné 180 Kč

20. 11., 20.00 
TADY VARY 3 | PŘEDPREMIÉRA 
EMILIA PEREZ (USA, Mexiko, Francie 2024)
Komedie/krimi, režie: J.  Audiard. Třetí projekce, 
která je součástí projektu Tady Vary 2024/25  – 
filmová sezona 10 festivalových večerů. Vstupné 
170 Kč

21. 11., 17.00 
ČARODĚJ KAJTEK (ČR, Polsko 2023)
Premiéra. Rodinný/dobrodružný, režie: M. Łazar-
kiewicz. Čaroděj Kajtek přinese velké dobrodruž-
ství o dětských snech a hledání lásky ve světě fan-
tazie a magie. V roli zlotřilého mága se představí 
M. Hofmann, čs. znění, přístupný. Vstupné 140 Kč

21. 11., 19.30 
GLADIÁTOR II (USA 2024)
Akční/dobrodružný/drama, režie: Scott. Kolose-
um znovu otevírá brány, originální verze s čs. ti-
tulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

23. 11., 14.30 
ROZZUM V DIVOČINĚ (USA 2024)
Animovaný/dobrodružný, režie: C. Sanders. Co se 
stane robotovi, když se ocitne na opuštěném ost-
rově? Čs. znění, přístupný. Vstupné 130 Kč

23. 11., 17.00 
ČARODĚJ KAJTEK (ČR, Polsko 2023)
Rodinný/dobrodružný, režie: M. Łazarkiewicz, Ča-
roděj Kajtek přinese velké dobrodružství o  dět-
ských snech, dospívání a  hledání lásky ve světě 
plném fantazie a  magie. V  roli zlotřilého mága 
se představí M.  Hofmann, čs. znění, přístupný. 
Vstupné 140 Kč

23. 11., 19.30 
GLADIÁTOR II (USA 2024)
Akční/dobrodružný/drama, režie: R.  Scott. Ko-
loseum znovu otevírá své brány, originální verze 
s čs. titulky, nepřístupný do 15 let. Vstupné 150 Kč

24. 11., 13.30 
ROZZUM V DIVOČINĚ (USA 2024)
Animovaný/dobrodružný, režie: C. Sanders. Co se 
stane robotovi, když se ocitne na opuštěném ost-
rově? Čs. znění, přístupný. Vstupné 130 Kč

24. 11., 16.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera – sezona 2024/25 
ALENKA V ŘÍŠI DIVŮ
Balet, adaptace slavného rodinného příběhu 
Lewise Carrolla s řadou netradičních postav ve vi-
zuálně pestrém baletu choreografa Christophera 
Wheeldona. Vstupné 290 Kč, cenově zvýhodně-
né pro seniory, studenty 240 Kč

25.–26. 11., 15.30 
ČARODĚJ KAJTEK (ČR, Polsko 2023)
Rodinný/dobrodružný, režie: M. Łazarkiewicz. Ča-
roděj Kajtek přinese velké dobrodružství o  dět-
ských snech, dospívání a  hledání lásky ve světě 
plném fantazie a  magie. V  roli zlotřilého mága 
se představí M.  Hofmann, čs. znění, přístupný. 
Vstupné 140 Kč

25. 11., 17.45 
ROK VDOVY (ČR, Slovensko, Chorvatsko 2024)
Drama, režie: V.  Lišková, české znění, nevhodný 
do 12 let. Vstupné 70 Kč

25.–26. 11., 20.00 
VÍKEND V TAIPEI (USA, Francie, Tchaj-wan 2024)
Akční thriller, režie: G. Huang. John Lawlor, neú-
platný agent DEA, a Joey Kang, špičková kurýrka, 
se po 15 letech znovu setkávají v Taipei, čs. titulky, 
nevhodný do 12 let. Vstupné 140 Kč

26. 11., 17.45 
VÝTVARNÉ UMĚNÍ V KINĚ 
EOS: MOJE NÁRODNÍ GALERIE V LONDÝNĚ
Dokument, režie: A. Ray, P. Grabsky. Národní ga-
lerie v Londýně patří mezi nejprestižnější světové 
galerie umění. Čí příběhy ale vypráví? Síla velké-
ho umění spočítá v jeho schopnosti komunikovat 
s kýmkoliv, bez ohledu na jeho umělecké znalos-
ti, život nebo víru, čs. titulky, nevhodný do 12 let. 
Vstupné 160 Kč

27. 11., 17.00 
ARCHITEKTURA ČSSR 58–89 (ČR, Slovensko 2024)
Dokument, režie: J.  Zajíček, brutálně krásná, ale 
brutálně opomíjená, české znění, přístupný, 126 
minut. Vstupné 120 Kč

27. 11., 19.30 
VLNY (ČR 2024)
Thriller/drama, režie: J. Mádl, české znění, do 12 let 
nevhodný. Vstupné 140 Kč

28. 11.–1. 12., 15.30 
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 (USA 2024)
Premiéra ve 3D formátu. Animovaný/rodinný, režie: 
D. G. Derrick Jr. Na Vaianu čeká dobrodružství plné 
nástrah, české znění, přístupný. Vstupné 150  Kč + 
20 Kč 3D brýle, které je možno zakoupit také samo-
statně v předprodeji na pokladně Kina Luna.

30. 11.–1. 12., 13.00 
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 (USA 2024)
Animovaný/rodinný, 2D formát, režie: D. G. Derrick 
Jr., čs. znění, přístupný. Vstupné 150 Kč

28. 11.–1. 12., 17.45 
VÝJIMEČNÝ STAV (ČR 2024)
Komedie, režie: J. Hřebejk. O, Vetchý a T. Dyková 
v hlavních rolích filmu, o tom, jak v Praze uvězně-
ný zpravodaj musí volit mezi přiznáním podvodu 
a  útěkem před vlastními lžemi, nevhodný do 12 
let. Vstupné 150 Kč

28. 11.–1. 12., 20.00 
RED ONE (USA 2024)
Akční/komedie/fantasy, režie: J.  Kasdan. Na se-
verním pólu zmizí Santa. Speciální jednotka ELF 
a  excentrický lovec odměn (D.  Johnson) musí 
spolupracovat, aby ho našli a zachránili Vánoce, 
čs. titulky, nevhodný do 12 let. Vstupné 140 Kč

150 Kč.31. 12. 2021 a 1. 1. 2022 – KINO NEHRAJE 

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350, e-mail: vyskovice@kmo.cz

1. 11.–30. 11. 
NIMBUS 2000
Výtvarná dílna; výroba nezbytných kouzelnických 
doplňků

1. 11.–30. 11. 
DUCHAŘINY
Soutěž; poznávání knižních, filmových, pohádko-
vých duchů a jiných bytostí

6. 11., 15.00 
POČTENÍČKO U LESA
Zajímavé knižní tipy a novinky, povídání mezi kni-
hami v rámci čtenářského klubu pro dospělé

7. 11., 10.00 (od 0 do 3 let) 
7. 11., 16.00 (od 3 do 6 let) 
SVĚ|TLUŠKY
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a  jejich rodiče či prarodiče; posvítíme si na svět 
kolem nás a budeme si hrát se zvířátky a strašidly; 
nutná rezervace předem.

12. 11., 16.30 
REJ SVĚTÝLEK
Lampionový průvod pro malé i  velké s  plněním 
různých úkolů

21. 11., 16.00 
JOGÍNCI
Lekce jógy pro děti od 3 do 6 let v  rámci klubu 
Bělásek; nutná rezervace předem

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303, e-mail: hrabuvka@kmo.cz

18. 11.–30. 11. 
PŘÁNÍ K MÁNÍ
Výroba vánočního přání s textem

18. 11.–30. 11. 
ZACHRAŇME VÁNOCE
Tradiční předvánoční soutěž pro všechny dětské 
čtenáře

www.ovajih.cz
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23. 11., 9.00 
DEN PRO DĚTSKOU KNIHU
Návštěva spisovatelky Zuzany Pospíšilové, která 
představí své knihy v rámci Dne pro dětskou knihu; 
spojeno s výtvarnou dílnou; v rámci klubu Martínek 
pro děti předškolního věku a jejich rodiče

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308, e-mail: zavodni@kmo.cz

13. 11., 16.00 
DVĚ TVÁŘE PETRA BEZRUČE
Přednáška o  jednom z  nejzáhadnějších českých 
básníků 20. století v podání Petra Ligockého

21. 11., 16.00 
KAMISHIBAI: DIVADLO Z KUFŘÍKU
Tajemný kufřík odhalí pohádku O Červené Karkul-
ce; doplněno o doprovodné aktivity a tvoření pro 
menší i větší děti

19. 11., 10.00 
GENERACE: POVÍDÁNÍ MEZI KNIHAMI
Nejen o  knihách si budeme povídat v  klubu 
Generace

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360, vzalomu@kmo.cz

7. 11., 10.00 a 11.00 
MOTHER GOOSE ON THE LOOSE
Anglický klub s rodilou mluvčí pro nejmenší děti 
a jejich rodiče

8. 11., 10.00 
ČTENÁŘSKÝ KLUB
Posezení nad zajímavými knižními tituly pro do-
spělé čtenáře

POBOČKA GURŤJEVOVA
Gurťjevova 8, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 321, e-mail: gurtjevova@kmo.cz

1. 11.–30. 11. 
KDO SE BOJÍ, NESMÍ DO LESA
Zábavná doplňovačka pro děti na strašidelné 
téma

AKORD

Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511 
e-mail: info@dk-akord.cz, dk-akord.cz, FB 
dkakord

5. 11., 15.00 
KLUB SENIORŮ AKORD
Tradiční setkání pro seniory s programem a vol-
nou zábavou. Hraje PETESAX. Moderují Z. Kačor 
a Š. Zubková. Vstupné 50 Kč

6. 11., 17.30 
CYKLOSVĚTLUŠKA 2024 ANEB LAMPIONOVÝ 
PRŮVOD
Podzimní Bělský les rozzáří lampionový průvod, 
který zakončí benefiční akci Cyklosvětluška aneb 
Světýlka naděje 2024 pro Štěpána Kaloče.

7. 11., 19.00 
NA VÁNOCE BUDU GAY
Pikantní komedie o  nelehkém životě zadaných 
heterosexuálních mužů plná groteskních scén, 
které vyústí v překvapivý a nečekaný závěr. Hrají: 
M. Zounar, M. Randová, F. Blažek, M. Dittrichová, 

Z. Maryška / M. Pošta. Na akci se nevztahují slevy. 
Vstupné 460 až 560 Kč

8.–10. 11. 
K SMRTI DOBRÝ FESTIVAL
Festival o  smrti a  její přítomnosti v  našich živo-
tech. Více však o  životě ve všech jeho barvách. 
Začátek festivalu v pátek 8.  11. v  15.00 ukončení 
v  neděli 10.  11. v  13.00. Moderuje M.  Kociánová. 
Hosté: vědec a  filosof E.  Páleš (SK), primářka 
domácího hospice L.  Delongová, psycholožka 
N. Špatenková, hrobník a pedagog J. Šejvl, a dal-
ší. Hudebně doprovodí B. Minaříková, V. Dyrčíko-
vá a T. Jarošek. Poradna pro pozůstalé po celou 
dobu konání zdarma. Vstupné 690 až 3 100 Kč

13. 11., 19.00 
SIRÉNY NA CESTÁCH
Zábavná talk show ženské trojice hereček a zpě-
vaček S. Pogodové, J. Asterové a L. Finkové. Jejich 
neotřelý smysl pro humor a vzájemná chuť si ze 
sebe utahovat vás rozhodně pobaví. Po skončení 
pořadu autogramiáda. Na tuto akci se nevztahují 
slevy. Vstupné 380 až 450 Kč

22. 11., 19.00 
HECOVINY
Zábavný pořad v  režii Z.  Kačora pro dospělé 
v provedení souboru Nahodile a  jeho hostů. Ka-
várenské uspořádání sálu, vstupné 210 Kč

24. 11., 15.00 
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Rozsvícení vánočního stromu na náměstí SNP 
včetně doprovodného programu a  jarmarku. 
Vstup zdarma

30. 11., 10.00 
MINIDISKOTÉKA SE SLONÍKEM TONÍKEM
Oblíbená písničková show pro nejmenší. Vhodné 
pro děti od 2 let. Děti do 12 měsíců, které ještě ne-
chodí, mají vstup zdarma. Na tuto akci se vztahují 
slevy, vstupné pro ostatní 320 Kč.

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU 
OSTRAVA-ZÁBŘEH

 

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

8. 11. 
MARTINOVY LUCERNY A LAMPIONOVÝ 
PRŮVOD

22.–23. 11. 
TVOŘIVÉ PONOCOVÁNÍ
Sraz dětí z výtvarného tábora

30. 11. 
VÁNOČNÍ MĚSTEČKO HAVÍŘOV

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, 700 30 Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 724 066 124

3. 11. 
OSTRAVSKÉ SPORTOVNÍ HRY VE FLORBALE

9. 11. 
PAFORTA
Taneční soutěžní přehlídka v  Janáčkově konzer-
vatoři Ostrava

24. 11. 
OSTRAVSKÉ SPORTOVNÍ HRY VE FLORBALE

CHARITNÍ STŘEDISKO GABRIEL 
CENTRUM PRO SENIORY

Čujkovova 3165/40a, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951, e-mail: 
gabriel@ostrava.charita.cz, ostrava.charita.cz

5. 11., 9.00 

VYCHÁZKA – MUZEUM HRAČEK
Sraz na zastávce Náměstí republiky

11. 11. 14.00 
ZPÍVÁNKY S KYTAROU

13. 11, 13.00 
SPOLEČENSKÁ HODINKA 
ANEB TRÉNINK PAMĚTI HROU

19. 11., 15.00 
UMĚNÍ BÝT ZDRÁV
Beseda na základě knihy MUDr. Jana Vojáčka

20. 11., 14.00 
KAVÁRNA PRO PAMĚTNÍKY
Dokumentární film

26. 11., 14.00 
VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ
Přihlášení u p. Curylové v kanceláři, nebo na tel.: 
731 131 951, poplatek 150 Kč

Ostrava-Vítkovice. Vstupné pro seniory 60 Kč. 

VÍTKOVICE ARÉNA

Ruská 135, Ostrava-Zábřeh, 
e-mail: obchod@arena-vitkovice.cz, 
arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA
12. 11., 19.00 
PŘEKONÁNÍ GRAVITACE/ OVERCOMING 
GRAVITY 2024
Největší akční sportovní podívaná všech dob

13. 11., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BK MLADÁ 
BOLESLAV
Utkání Tipsport hokejové extraligy

15. 11., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC ENERGIE KARLO-
VY VARY
Utkání Tipsport hokejové extraligy

16. 11., 17.00 
MEGAKONCERT RADIA ČAS 2024
Megakoncert pro všechny bezva lidi

22. 11., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – BANES MOTOR ČES-
KÉ BUDĚJOVICE
Utkání Tipsport hokejové extraligy

23. 11., 16.00 
LOUSKÁČEK – LEDNÍ SHOW S BALETEM

24. 11., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC SPARTA PRAHA
Utkání Tipsport hokejové extraligy

29. 11., 17.30 
HC VÍTKOVICE RIDERA – HC KOMETA BRNO
Utkání Tipsport hokejové extraligy

MĚSTSKÝ STADION
3. 11., 10.15 
FCB B – FC ZBROJOVKA BRNO
Chance Národní Liga

9. 11., 13.30 
FC BANÍK – FK DUKLA PRAHA
Utkání Fortuna ligy

30. 11., 16.00 
FC BANÍK – MFK KARVINÁ
Utkání Fortuna ligy

ATLETICKÁ HALA
8.–10. 11. 
MISTROVSTVÍ ČR V TAEKWONDU ITF
Skupina DAN
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KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing., Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Bc. Martin Kret, DiS.	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

NEBYTOVÉ PROSTORY K PRONÁJMU / NEMOVITOSTI.OVAJIH.CZ
Lokalita Ulice č. o./č. p. Plocha m² Účel Min. nájemné za m²/rok

Zábřeh Volgogradská 84/2415 52,82 m2 bývalý sklad 1 000 Kč

Zábřeh Volgogradská 74/2424 91,35 m2 bývalá kancelář 1 000 Kč

Zábřeh Pavlovova 67/1626 14,8 m2 bývalá trafika 2 000 Kč

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskolezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@ovajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Jiří Sachr, sachr@regionalnivydavatelstvi.cz, tel. 608 832 606. 
• Vychází jednou měsíčně, mimo červenec, v nákladu 50 000 výtisků • Datum vydání: 1. 11. 2024 • Číslo: 10 • Výtisk zdarma • Stanoviska dopisovatelů se 
nemusejí shodovat se stanovisky redakce • Uzávěrka příjmu podkladů pro příští vydání je 7. 11. 2024 • Foto: M. Grobe, N. P. Horáková, J. Urban, J. Zerzoň, 
L. Hranický, ÚMOb Ostrava-Jih, pokud není uvedeno jinak. Foto na titulní straně: Natty Paula Horáková.

ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ NA LISTOPAD A PROSINEC
V listopadu budou kontejnery v uvedených termínech na místo přistaveny nejpoz-
ději do 14 hodin a následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami 
odpadu z  ostravských domácností a  místy zpětného odběru elektrospotřebičů. 
Množství odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m³ (vejde se na pří-
věsný vozík za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy 

bezplatně odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu 
je možné odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo 
na telefonní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní 
náklady (třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz v sekci 
E-shop, objednávkový systém pro občany.

Pondělí 4. 11.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 10, 26
29. dubna 7, 23
Výškovická 127, 147, 
157, 180
Srbská 1, 21

Úterý 5. 11.
Jičínská 9, 25
Lužická 6
Lumírova 12, 34, 
52, 62
Výškovická 174
Proskovická 39, 49, 71
Drůbeží 1

Středa 6. 11.

K Odře × Špilarova
Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříkova 6, 21
Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 1, 2
Petruškova 20

Čtvrtek 7. 11.
Petruškova 14
Volgogradská 10, 40, 
60, 87, 133, 108
Výškovická 54, 84, 94
Řadová 18, 34

Pondělí 25. 11.
J. Maluchy 75

Plzeňská 3
Dr. Martínka 25
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 2
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2
Oráčova 3
Úterý 26.11.
F.Formana 18, 31
M. Fialy 3
V. Jiříkovského 15, 
20, 50
J. Maluchy 14, 35
J. Matuška 14
J. Škody 10

V. Košaře 5, 11
Středa 27.11.
Tlapákova 17
J. Kotase 3, 29
A. Kučery 18
Fr. Hajdy 6, 22
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 21, 39
Na Obecní 6
Stadická 13

Čtvrtek 28. 11.
Dr. Martínka 5, 30, 
59, 65
Dr. Šavrdy 1
Zd. Chalabaly 3
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové

B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Pondělí 2. 12.
J. Herolda 12
Mitušova 43, 75
Krakovská × Sámova
U Lesa 45, 80
Plzeňská 17
Horní 4, 20
Holasova 14
Klegova 74
Edisonova 81

Úterý 3. 12.
Provaznická 1, 49, 72
U Prodejny 7
Klegova 72

Horní 39
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 33, 77
Hasičská 25

Středa 4. 12.
Hasičská 60
Zlepšovatelů 7, 38
Edisonova 25
Moravská 101
U Haldy 58
Úlehlova 25
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 1

Čtvrtek 5. 12.
Pospolitá 25
Starobělská 32
Věšínova 16
Svatoplukova 7
Dolní 75, 82, 51
Na Drahách 38
Na Nivách 17
Nova × Schwaigrova
Horymírova 18
Hulvácká 20

PARKOVACÍ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 01 38 1 200 Kč

Bělský Les Vl. Vlasákové 33 20 1 200 Kč

Bělský Les L. Hosáka 51 15/1 (motobox) 400 Kč

Bělský Les B. Václavka 42 60 volných stání 1 900 Kč

GARÁŽOVÁ STÁNÍ K PRONÁJMU
Lokalita Ulice č. o./č. p. Číslo stání Nájemné za měsíc

Dubina Fr. Formana 30/278 5 1 200 Kč

Vyřizuje: Šárka Krnáčová, telefonní číslo: 599 430 176.

Adresy jsou pouze 
orientační. Kontejne-
ry budou vzhledem 
k množství zaparkova-
ných aut v daném pro-
storu umístěny na nej-
vhodnější stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

NEPŘIŠLY VÁM
JIŽNÍ LISTY?

Za výrobu a distribuci zodpovídá 
Česká distribuční, a. s.

V případě, že vám nebyl zpravodaj 
doručen, kontaktujte reklamační oddělení:

tel.: 800 888 558
e-mail: info@distribucni.cz

link: reklamace.regvyd.cz/jizni-listy

Vždy je nutné uvést kompletní adresu.

www.ovajih.cz
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www.ovajih.cz
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RV2302453/10 RV2401198/02

www.alpik.cz   |   774 775 777   |   30. dubna 3128/2b, Ostrava

DOPLŇKY
STRAVY

pro vaše zdraví

VELKÝ
VÝBĚR

RV2400829/11

RV2302416/10 RV2400143/09

RV2302419/10

Horní 300/77
700 30 Ostrava - Dubina

ČESKÉ ORTOPEDICKÉ MATRACE
ČESKÉ POSTELE

KAMENNÁ PRODEJNA:

www.vyspimese.cz

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23
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Smekáme před všemi 
hasiči a členy IZS!

Děkujeme hasičům Moravskoslezského kraje, sborům dobrovolných 
hasičů, složkám Integrovaného záchranného systému, našim 
zaměstnancům a všem ostatním, kteří s obrovským nasazením  
pomáhali, abychom mohli obnovit dodávky teplé vody a tepla  
pro ostravské domácnosti již do tří dnů po povodni.  
Máte velké místo v našich srdcích. DĚKUJEME!

Veolia_poděkování_188x264_F.indd   1Veolia_poděkování_188x264_F.indd   1 21.10.2024   13:0021.10.2024   13:00

RV2400745/03

www.ovajih.cz
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RV2302451/03

Cestovatelské
přednášky
každou 1. středu v měsíci 
v 17 hodin
6. 11. / Martin Půlpán „Lost Czech Man“
Ztracen na západní Sahaře

8. 1. / Kateřina Kašáková „Cover the Road“
Madagaskar

5. 2. / Katka Ostrá „Cestuji za KAČKU“
Ekvádor a Galapágy

5. 3. / Hana Machalová
Japonsko - země vycházejícího slunce

2. 4. / Marek Balicki „Záchranář
na cestách / Paramedic‘s journey“
Nový Zéland ve vlastnoručně přestavěné obytné dodávce

KFC_Ostr_Dubina_STL_letak_188x130.indd   1KFC_Ostr_Dubina_STL_letak_188x130.indd   1 20.02.2024   17:21:2820.02.2024   17:21:28

RV2400380/08
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Toto dýcháte každý den
 z ventilačních šachet 

Digestoře, WC a Koupelny

CÍTÍTE, CO VAŘÍ SOUSED? 

Kontrola kamerou
ZDARMA

Kontakt:
info@plicedomu.cz
www.plicedomu.cz
+420 730 520 360

RV2400753/03

RV2401893/01 RV2401286/01

Potřebujete více informací? 
Kontaktujte nás: +420 724 383 772, 

info@alzheimerhome.cz.
Navštivte naše webové stránky 

www.alzheimerhome.cz.

alzheimer home
člen skupiny Penta Hospitals

Pečujeme s láskou, respektem a úctou o osoby 
s Alzheimerovou chorobou.  

Inzerce morava_92 x 130 mm.indd   1Inzerce morava_92 x 130 mm.indd   1 25.09.2024   8:16:4225.09.2024   8:16:42
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